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Гельмут Сонненфельдт 

КОМЕНТАР 

ГЛЬОЬАЛЬНІ ПОЛІТИЧНІ 
КОНЦЕПЦІЇ 

Написав Володимир Барагура 

Політична структура сьо-
годнішнього світу базується 
на принципах гльобальнос-
тн. У противенстві до рані-
шого поділу світу на велихо-
держави і на середні та малі 
політичні структури здебіль-
ша за національним прнн-
ципом, тепер існує тенденція 
ТВОрИТИ велетеЯСЬКІ ПОЛІТИЧ-
но-державні бльоки. Панів-
ну керівну і об'єднуючу ро-
лю сповняла б у цій консте-
ляції одна велнкодержава і 
один нарід-велет в „сфері 
впливу", чи в „орбіті", а то 
й повній анексії, в якій знай-
деться низка менших і слаб-
ших народів, країв і держав. 

У протиставленні до рані-
пгах великодержавних стру-
кгур, як ЗСА, Велика Бри-
танія, царська Росія, Австро-
угорська монархія, Франція, 
Німеччина,які здебільша во-
лоділи теж колоніями, тепер 
в основному маємо три велетенські блоки. Це: ЗСА із 
сферою впливів у Західній Европі, включно з Великою 
Британією, Китай зі сферою впливів на Далекому Сході та 
СССР, сферою впливів якого є Середня і Східня Европа 
та частина Азії. 

Колюмніст Лю Шяайдер у статті: „Французький пог-
ляд на детант" приточує погляд французького політика-
фінанснста Бертранда Брюла, який каже, що такий поділ 
наступив чере те, що ЗСА, СОСР і Китай прийшли до пе-
реконавля, що вони більше втрачають ніж знскують на 
„холодній війні". Тому концепцією детанту с поділити світ 
на сфери впливів, у яких кожна зі згаданих держав-велетів 
буде мати вільну руку без стороннього втручаНи^. 

Залишаючи на боці народи, які вже традиційно вва-
жаються невідлучною складовою частиною Росії, як укра-
їнці, білоруси, кавказькі народи, після Другої світової 
війни деякі досі незалежні народи й -держави, як Польща, 
балтійські країни, Чехо-Словаччнна, Румунія, Мадярщнна 
попали в орбіту ідеологічних, політичних, мілітарних й 
економічних впливів СССР, ставши його „сателітами". Те-
пер щодо них висунулася нова концепція, щоб ці досі не-
залежні чи півнезалежні народи стали інтегральною ча-
стиною велико-державного бльоку СССР. 

Це т. зв. „доктрина Сонненфельдта", яка практично 
означала б кінець політично-державної незалежносте, а 
згодом і національної самобутности згаданих країн. 

Уродженець Німеччини Гельмут Сонненфельдт, 49 ро-
ків, це блискучий державний муж, член Державного де-
партаменту ЗСА, права рука Кіссінджера в справах вза-
ємин Сходу-Заходу. Він здобув собі придомок „Кіссін-
джерського Кіссінджера". Не зважаючи на те, що Сониен-
фельдта вважають здецидованим антикомуністом, він вису-
нув доктрину, в основі якої лежить переконання, що поне-
волені СОСР народи повинні закинути свої претенсії на 
національну суверенність і стати йго складовою частиною. 

Колюмніст Ернест Кюні твердить, що „доктрина" 
Сонненфельдта означає інтеграцію Середньої Европн 
Кремлем, бо Сонненфельдт виразно стоїть за те, щоб Ро-
сія наклала „тверду руку" на польський, мадярський, че-
хо-словацький і румунський уряди. 

Ця концепція каже втратити поневоленим народам 
всю надію на визволення. 

Соняенфельдт розумує так: акція визволення поне-
волених народів не тільки довела б до їх розчавлення со-
вєтською воєнною машиною ,але могла б спричинити спа-
лах 3-ої світової війни. Тому, на його думку, краще при-
ректи свободуУцнх народів на загладу, зате знскати Аме-
риці згоду совєтів не допустити до голосу західніх комуніс-
тичних партій, які діють в сфері впливів ЗСА. 

Кандидат на президента ЗСА Ріґен твердить, що де 
цієї .доктрини Сонненфельдта" схиляється Кіссінджер. Рі-
ґен каже, що Кіссінджер втратив віру в провідну ролк 
ЗСА в світі і вважає, що ЗСА - це Атени, а СССР - це 
Спарта і що „дні ЗСА минулися", а настали .дні СССР". 

(Закінчення на crop. Ь-ій) 

Оборонна спроможність ЗСА 
занепала - твердить 

Рокефеллер 
Лос Анджелес. — Промов-

ляючн у середу, 5-го травня, 
перед місцевою Радою для 
світових справ, вщепрезн-
дент Нелсон Рокефеллер за-
явив, що з уваги на те, що 
протягом останніх 10-ох ро-
ків Конгрес постійно змен-
шував оборонний, бюджет, 
запропонований Білим До-
мом, Совєтськнй Союз nepe– 
гнав ЗСА в деяких ділянках 
військового постачання, про-
дукції та дослідів. Він зая-
вив, що в час, коли СССР 
призначує все більшу частн-
ну свого бюджету на оборон-
ні цілі, то частина бюджету 
ЗСА на ту саму ціль постій-
но зменшується і тепер є на 
найнижчому рівні від поча-
тку Другої світової війни. 
Віцепрезндент сказав, що 
республіканський конкурент 
президента Форда, Роналд 
Ріґен, помиляється, коли 
твердить, що до такого стану 
довів теперішній уряд ЗСА, 
бо дійсно винним є Конгрес. 
Рокефеллер також не noro– 
джувався з Ріґеном, що Аме-

ряка вже опинилася на дру-
гому місці, після СССР, що-
до мілітарної сили. Рокефе-
ллер твердив, що покищо 
існує бал я не між ЗСА та СС-
СР щодо нуклеарної зброї, 
однак заявив, що Совєтсь-
кий Союз має два рази стіль-
ки вояків, а крім того coac– 
тська продукція зброї та їх-
ні досліди переважають аме-
риканські в богатьох ділян-
ках. Якщо така тенденція 
продовжуватиметься. то 
Америка дійсно опиниться 
на другому місці щодо міт-
тарної сили, а до цього ЗСА 
не можуть допустити з ува-
ги на власну безпеку та без-
пеку цілого вільного світу — 
заявив вщепрезидент Роке-
феллер. 

Того самого дня секретар 
оборони Дональд Румсфе-
льд, промовляючи в Ню Ио-
рку на конвенції Асоціації 
видавців американських га-
зет, також заперечив твер-
дження Роналда Рігена, що 
ЗСА тепер вже є другорлд-
ною мілітарною силою. 

До ЗСА прибула совєтська 
церковна делегація 

Ню Иорк. — В понеділок. 
10-го травня ц. p., до ЗСА 
прибула група 9-ох совсгсь-
ких церковників, яка вклю-
час також жидівського рабі-
на і представників різних 
Церков, які діють за дозво-
лем совєтського атеістично-
го уряду. Ціллю делегації є 
приглянутися до рглігійно-
го життя в ЗСА і, як висло-
вився Митрополит Ювена-
лій, один з найважчих. цре-
латів Православної Церкви 
в СССР, нав'язати кращі 
зв'язки з діючими тут цер-
ковними громадами та скла-
сти офіційну візиту Церквам 
ЗСА у 200-річчя Американ-
ської Незалежности. В склад 
делегації входять також ар-

1 хиспископ Яніс Матуліс, 
представник Євангелицько-
Лютеранської Церкви в Лат-
вії, єпископ Нерсес Бозаба-
ліян з Вірменської Апостоль-
ської Церкви, о. Владіс Ра-
басаускас — дісцезальний 
канцлер Римо Католицької 
Церкви в Литві і рабін Яков 
Фішман. Решта членів деле-
ґації це мабуть представни-
ки Російської Православної 
Церкви, імена яких однак не 

названі в повідомленні. Реч-
ник „Фундації Сумління", 
приватної організації, яка 
спензерувала приїзд совєт-
ських церковників, висловив 
на пресовій конференції спо-
дівання, що ця візита „буде 
початком тіснішого зв'язку і 
співпраці між релігійними 
громадами". Натомість жя-
дівські кола, а головно пред-
ставник Національної Коя-
ференції для оборони совстг 
ських жидів, Станлей Г. Ло-
велл, заявив, що всі ми по-
вннні пригадати собі, що 9 
членів церковної делегації є 
„державними функціонаря-
ми і мусять піддержувати 
ОфІЦІЙНу ПОЛІТИКУ COBCTCb– 
кого уряду". При тому Ло-
велїі сказав, що прибувший 
з делегацією рабін Яков 
Фішман з Москви атакував 
:вого часу тих жидів, які ви-
: вили охоту емігрувати до 
Ізраїлю чи до інших захід-
ніх країн і він нічого не зро-
бить, щоб поліпшити релі-
гійне життя жидівської спі-
льноти в СССР. Речник 
„Фундації Сумління" не ос-
порював цих скептичних ду-
мок Станлея Ловелла. 

Яков Малік в ОН закидав 
Ізраїлеві Геноцид" 

Об'єднані Нації, Н. И. -
У понеділок, 10 травня, со-
всюькии амоасадор до ОЗ с-
днаних націй, Лк^в Малік, 
у гаді Безпеки цієї міжна-
Ьодниі органиаци закпив 
xjpauieBi ведення полі інки 
„і екоциду и,д час цриду-
шення заворушень на оку-
пованін араоськш території. 
Назначуючи, що недавно u– 
раїльська поліція і військо 
під час заворушень вбили 
кількох арабів на території, 
j-ка лежить на захід від ріки 
li-рдану, Малік сказав, що 
ізраїльські чинники „роб-
лять розпачливі заходи зла-
мпіи силу волі палестннсь-
к л - нар::ду". Савєтськнй 
^імбасадор пр.мовляв під час 
Сесії Ради Безпеки, яка три-
вас вже тиждень і прнсвяче-
на питанню ситуації в оку-
п„ваннх Ізраїлем арабських 
територіях. Під час свого ви-
сту:іу Малік заявив, що СС-
СР вимагає „драстичного 
полагодження конфлікту на 
Близькому Сході". Таке по-
лггодження мусить бути ба-
з:влне на відтягненню ізра-
їльських збройних сил з 
арабської території, окупова-
неї під час війни в 1967-му 
рщі, задоволення „націо-
нальних вимог палестннсь-
кого народу", та на забезпе-

чгнню границь „всіх дер-
жав" того обширу — зая-
вив Я. Малік. 

Під час промови Малік та-
кож натаврував ,,тер^ристи-1 
чні сіоністські групи", які, 
мовляв, із допомогою та за-
охотою американських чин-' 
ників, напастують совстсь-1 
ких дипломатів в Ню Иорку. 
Американський речник в Ра-
ді Безпеки, В. Теплі Беннет, 
категорично заперечив твер-
дження Маліка, заявляючи, 
щз нюйзркська поліція та 
федеральні чинники роб-
лять все можливе, щоб запо-
бігти діяльності цих екстре-
містськнх жидівських груп і 
стараються арештувати вин-
них. В. Т. Беннет також ска-
зав, що совстські диплома-
ти відмовляються свідчити в 
американських судах проти 
ссіб, яких підозрівають у вн-
конанні терористичних ак-
ЦІЙ ПРОТИ СОВСТСЬКИХ ДИПЛ0-
матів чи будинків у Ню Иор-
ку. 

У понеділок в Раді Безпе-
ки промовляв також пред-
ставник комуністичного Ки-
таю, Ляї Я-лі, який хвалив 
Єгипет за ..звільнення себе 
від гегемонії" СССР та зая-
вив, що крок Єгипту с ,,зна-
менитим прикладом для ін-
ших країн Третього світу". 

200-РІЧЧЯ АМЕРИКИ 
СВЯТКУВАТИМУТЬ ТАКОЖ 

В БАГАТЬОХ КРАЇНАХ 
СВІТУ 

Вашінгтон. - Численні 1 Вашінгтону святкування в 
американські кореспонденти і амернканській столиці. Шва-
звітують, що не тільки ЗСА 1 бія^ звідки походять багато 
підготовляються до велич- сьогоднішніх громадян ЗСА, 
нього святкування 200-тої рі- організує спеціяльні полети 
чниці Американської Неза- до Америки в ціні тільки 
лежности, яка припадає 4-го 300 долярів для відвідин іс-
липня Ц. p., але також бага- торичних місцевостей. Для 
то країн світу, зокрема країн і переведення цих відзначень 
Европн, які мають історичне і федеральний уряд в Бонні 
і кровне пов'язання з Амс -' призначив 5 мільйонів доля-
рикою. Багато урочистостей, і рів. Святкування у Франції 
дуже часто ініціованих і під- j матимуть вийнятково урочи-
держуваних урядами, відбу-
ДЄТЬАЯ у Великій Британії, 
Західній Німеччині, Франції, 
Італії. Греції і скандинавсь-
ких країнах. В програмах 
таких святкувань виступати-
муть американські симфоні-
чні оркестри, відбуватимуть-
ся виставки американських 
малярів, письменників і по-
етів, а в європейських теат-
рах ставитимуть речі амери-
канських авторів. Передба-
чені також великі мистецькі 

Кастро відновляє атаки на ЗСА 
Гавана. — 3 огляду на те. таврував дальшу присутність 

що напружені зв'язки між в тій країні кубинських воя-
ЗСА та Кубою погіршилися j ків, хоча громадянська вій-
ще більше після послання j на вже закінчилася. Реаґу-
Гаваною 15,000 своїх воякш ючн на протести ЗСА. Фідель 
до Анголі, прем'ср-агіністер j Кастро назвав президента 
фідель Кастро відновив свої і Форда „вульгарним бреху-j 
їгострі атаки проти Америки, j ном" за те, що Президент за. 
ІКільха тижнів тому 'Кастро явив, що Совстський Союз 
заявив, що ,Лнґоля була' „інспірував" кубинську вій-
африканською „Свинською 1 ськову інтервенцію в Анголі, 
затокею" для амернкансько-1 (Під час паради з нагоди 
го імперіалізму". Ці слова та І ,ДІершого травня" Кастро та 
інші антиамериканські гасла ! учасники таврували „амери-
тепер розписані на плякатах канський імперіялізм, а та-
і розміщені на будинках Га-

стий характер, бо Франція 
брала активну участь в аме-
риканській революції. допо-
магаючи військам Вашінгто-
на здобути свою незалежні-
сть. На будинку, де в роках 
1784-в5 урядував спеціяль-
ний амбасадор Америки, 
Джон Адамс, який опісля 
був обраний другим прези-
дентом ЗСА, заходами уря-
дів Франції і ЗСА BMOHTOBH– 
но окрему таблицю, біля 
якої в дні 4-го липня відбу-

фестивалі музики, танків то-1 дуться урочистості Крім то-
що, як також фестивалі аме-! го, передбачено ряд інших 
риканських фільмів, які від- j імпрез релігійного і світсько, 
дзеркалюють події з часів і го характеру та зложення 
Американської Революції" У j вінка на могилі Лафастта. 
Великобританії, наприклад,! Як відомо багато бритонців, 
вже відкрили численні ВІДДІ- які раніше виїхали до Аме-
лн при музеях, у яких внста- j рики, брали безпосередню 
влено експонати, які мають ; участю у визвольній війні 
будь-який зв'язок з подіями і ЗОА. 
Американської Революції.', У Швеції іГолляндії, крім 
Деякі місцевості будуть ці- заллянованих американсь-
кавити американських турн- ких фестивалів, відбудеться 
стів, зокрема Бреднінч, де також ряд мистецьких виста-
дідусь усновленого Данієля вок і так звані ,амернкансь-
Буна був ковалем, або і ко-скандинавські дні" з вис-
А н т о н Б у р н е л д е ' тупами представників ЗСА і 
в місцевому костелі 3H8XO- скандинавських країн. Атра-
дяться різьби предків Робер-1 кцісю п Голляндії с, наприк. 
та Е. Лі. Знову ж в Північ-! лад. дім Джона Адамса в 
ній Іряндії. звідки в роках Амстердамі. Урочистості в 

ванн, інших міст та по се-
лах. По цілій країні відбува-
ються збори, на яких критн-
кують ЗОА та висловлюють 
підтримку для Фіделя Каст-
pa– Атаки проти Вашінгтону 
зросли після того, як презн-
дент Форд і державний оек-
ретар Кіссінджер натаврува-
лн Кубу за військову інтер-

кож називали працівників 
Сі-Ай-Ей „вбивцями". закн-
даючи, що це американська 
розвідка недавно обстріляла 
рибальські човна, внаслідок 
чого загинув один кубинсь-
кий рибалка. Хоча за цей 
напад взяла на себе відпо-
відальність антикомуністич-
на кубинська організація, 
базована в Маямі, то Гавана 

1717-1775 виїхали тисячі емі-
ґрантів до Америки. відкри-
то великий 2б-акровий парк, 
де розміщено музейної вар-
тости будинки і халупки, у 

Італії відбуватимуться nepe– 
важно в місті Генуї звідки 
походить Крістофор Колюмб. 

В Генуї відбудеться 15-го 
червня великий фестиваль 

венцДю в Анголі, а президент твердить, що СічАй-Ей nono– 
Форд назвав тоді Кастра внило цей „злочин". У від-

Український ,,Гопак^ 
на змаганнях за звання 

„Днгуньйор Mice Амеріка" 

„міжнародним злочинцем . 
Уряд ЗСА не тільки запро-

1 тестував проти вміщання Ку-
би у громадянську війну в 
Анголі, але також гостро на-

плату Кастро погрозив, що 
уневажнить договір із ЗСА 
щодо запобігання nepexon– 
лювання літаків (,,гайдже-
кінг"). 

УВАН і „Слово" вшанували 
пам'ять ред. Богдана Кравцева 

Ню Иорк. - Українська І 
Вільна Академія Наук у 3-
СА та Об'єднання Українсь-
кнх Пнсьменннхш „Слово" 
спільно вшанували світлу 
пам'ять померлого з кшцем 
минулого року дійсного 
члена УВАН і члена „Сло-
ва" ред. Богдана Кравцева 
окремим Вечором, що від-
бувся тут в приміїценнях 
Українського Інституту А-
мерики минулої суботи, 8-го 
травня, в пополудневих го-
дннах з участю понад сотні 
осіб. Вечір відкрив KopoT– 
ким словом довголітній го-
лова і т^п.е^поче,сний го-
лова „СловіГ^ та гол”Ь”ва 
Фундації ім. Богдана Крав-
цева, проф. Григорій Koc– 
тюк. Про поетичну TBop– 
чість Покіяного доповідав 
теперішній голова „Слова" 
мґр Остап Тарнавськнй, а в 
мнетецьііій частині 'npotfpa– 
мн маестро Йосип Гірняк 
читав поезії з ,Длосарія", 

Мобіл, Ала. — Неперетер-
шений . український танок 
продістався на один із nepe– 
дових американських кон-
тестів.крави і таланту, коли 
одна із фіналісток контесту 
за звання „Джуньйор Міс 
Америка", який відбувся 
тут в понеділок, Ю-зо трав-
ня, затанцювала „Гопака" 
своєї власної композиції і 
стилізації, 

Мері Джо Ренкін, „Джунь 
йор Міс Фьорида", бума на-
городжена довготривалими 
оплесками, виконавши ,,Го-
пака" у двохвилинному по-
писі, призначеному кожній 

Португальські комуністи 
піддержуватимуть цивільну 
особу на президента країни 

Ліобона, Португалія. 

із вісьмох фіналісток. 
Майкл Лендон, конферая-
сьє контесту, який був nepe– 
даний телевізійною сіткою 
СіБіеС по цілій країні, запо-
вів, що „Мері Джо Ренкін Рейтер інформує, що згідно 
виконає один з найпопуляр- з рішенням Центрального 
ніших танків України — Го- Комітету Комуністичної пар-
пак, який вона сама ском- ! т И в и н е с е н и м ^ засіданні в 
цонувала, в строї своєї вла- п о н в д і л с К і 1 0 . г о травня ц. р. сної роботи". 

В кінцевому точкуванні, 
Мері Джо Ренкін здобула 
третє місце. Кралею із зван-
ням ..Джуньйор Мін Амерн- т я ш ( ^ ^ Т ІЛЬКИ 
ка" на 1976-ий рік вийшла ІТНОІ п и ^ У п Л „ и , ' „ „ , ц . 

і на якому головною темою 
були президентські вибори, 
які, як відомо, мають відбу-
тнея в червні ц. p., комуніс-

Лен Джо Гомґрен із стейту 
Вашінгтон 

Тріо: Кокольська, Соневицькии 
І Тисовськнй дають концерт 

в Ню Норку цієї суботи 

Св. п. Богдан Кравців 

останньої збірки св. п. Бо-
гдана Кравцева, а Ждана 
Кравців-Скальська виконала 
на фортепіяні твори Бетгове-
на і Шопена. 

(Л.В.) Це була щаслива 
думка об'єднатися трьом вн-
значннм артистичним силам 
в одне мистецьке тіло: ком-
позитор-піяніст, співачка і 
співак створили тріо, що ось 
успішно концертує по біль-
ших містах ЗСА і Канади, 
несучи славу української пі-
сні до -наших поселенців у 
цих містах Північної Амерн-
ки. Це тріо — Ігор Соневи-
цький, Марта Кокольська -
Мусійчук та Володимир Ти-
совський. 

Д-р І. Соневицькии, ком-
позитор, ггіяніст, педагог і 
музичний науковець є мнс-

(Закінгення на crop, lf-ій) Вол. Тисовськнй 

цивільну особу на президен 
та і тільки такого кандида-
га, який „респектує і шанує 
здобутки революції" з квіт-
ня 1974 р. та яка, на їхню 
думку, започаткувала нову 
добу в історії португальсь-
кого народу. В окремому по-
відомленні ЦК Компартії, 
опублікованому рівнож 10-
го травня, говориться, що 
Компартія і її прихильники 
зроблять все можливе, щоб 
не допустити до сформуван-
кя антикомуністичного аль-
янсу, що могло б стати по-
чатком нової громадянської 
війни в країні. Досі голов-
ним кандидатом на прези-
дента є шеф генерального 
штабу армії ген. Антоніо Ра-
мальго Інес, який вже фор-
мально проголосив свою 
кандидатуру. Преса при цьо-
му пригадує, що комуністи 
довший час шукали можли-
вости співпраці з Соціяліс-
тичною партією Португалії 

і її лідером Маріо Сорезом, 
бажаючи творити ліву коа-
ліцію, але соціялісти таку 
співпрацю відкидали, не ба-
чучи можливости щ и р о ї 
ешвпраці з комуністами, з 
якими їх ділить не так ідео-
логія, як практичне ведення 
(ОЛІТИКИ. 

КОРОЛІВСЬКА РОДИНА 
ДАНІЇ НА ВІДВІДИНАХ У 

ЗСА 

Вашінгтон. — У понеді-
лок, 10-го травня, сюди прн-
була кораблем на формальні 
відвідини данська королева 
Маргрете П-га та П чоловік 
принц Генрік. їх офіційно в 
порті привітали державний 
секретар Генрі Кіссінджер і 
данський шністер закордои-
них справ К. Б. Андерсен. 
Королева і Принц під час 
своїх відвідин у столиці ЗСА 
житимуть в „Блер Гавс", 
тобто, будинку призначенім 
для визначних гостей. У вів-
горок королівська родина 
була гостями президента 
Джералда Форда у Білому 
Домі, де відбувся бенкет, в 
якому брало участь понад 
120 осіб. Відвідини королів-
ської родини зв'язані з від-
значенням 200-річчя Амерн-
канської Незалежности. 

яких жили ірляндці перед , американської музики і мнс-
своїм виїздом до Америки, і тецтва. а 4-го липня велику 
або моделі будинків, побу- j програму підготовляють мо-
дованих ними в ЗСА. Шот- ! рякн 6-ої американської 
ляндія відзначить 200-річчя ; фльоти, яка буде гостем Ге-
ЗСА окремим фестивалем нуї в тому часі, 
американської музики, бале- Поза Европою до подіб-
ту тощо, який відбуватиметь. них святкувань готовиться 
ся від 24-го серпня до 13-го також Австралія, де на цен-
вересня ц. р. Знову ж в За- тральних святкуваннях вио-
хідній Німеччині головним тупатиме з промовами віце-
пунктом святкування буде і президент ЗСА Нелсон Роке-
місто Франкфурт, де вже 15- j феллер. Рівнож запроєкто-
го травня відбудуться вели- вано відбути там в місті Сід-
кі урочистості, присвячені j неї велику параду з участю 
200-річчю Американської Не- війська, поліції і пожарної 
залежности на яких з промо. сторожі, як також молоде-
вами виступатимуть канц-' чих і ветеранських організа-
лер Гельмут Шмідт і віце- цій. Крім того, май^ке у ко-
президент ЗСА Нелсон Роке-' жному більшому місті відбу-
феллер, а 4-го липня німе- ватимуться святочні вечорі, 
цька телевізійна сітка nepe– присвячені дневі Америкаи-
даватиме безпосередньо з ської Незалежности. 

Появилися друком спомини 
Івана Дмитрика, вояка У11 А, 

„У лісах ЛемківщИним 

У В-ві „Сучасність" щойно 
появилися книжкою споми-
ни колишнього вояка УІІА 
Івана Дмитрика п. з. „У лі-
сах Лемківщнни". 

Спомини Івана Дмитрика, 
які він написав зараз після 
переходу на Захід — це роз-
повідь про дії УПА на Лем-
ківщнні від 1944 року аж до 
переходу частин УПА на За-
хід у 1947 році. Вони налн-
сані щиро, безпретенсійно й 
живо, повні зворушливих, 
героїчних, трагічних і деко-
ли майже пригодницьких 
моментів. 

„У своїх споминах — пи-
ше Ю. Лолатинський-Калн-
на в передмові — Іван Дмит-
рнк нічого не замовчує, ні-
чого не прикрашує. Він опи-
сує правдиві події і правди-
вих людей. Український 
повстанець у споминах Івана 
Дмитрика це передусім лю-
дина. Людина свідома та 
повна віри у справу, задля 
якої була готова покласти 
життя і безстрашно йшла у 
бій, але також людина, яка 
відчувала страх ',холод, го-
лод і біль. Людина, яка вмі-
ла радіти, але рівночасно і 
плакати. Цим розповідь І, 
Дмитрика якраз відмінна в̂ йД 
тих небагатьох споминів, яю 

Вояк УПА. Фотокопія (по-
меишена) деревориту Нілл 
Хаоевича, виконаного в Укра 
іні в 1949 році, якою прнкра. 
шено обкладинку книжки 

,̂У лісах Лемківщшгн" 

дотепер появилися про У-
ПА". 

Книжка мас 304 crop. Пе-
редмова Юрія Лепатнясьхо' 
кого-Калнни. Редакція Ніни 
Ільницької. Мали Иоахнма 
Вишневецького. Оформлен-
ня Якова Гніздовсікого. Ці-
на 8.00 дол. 

Книжку можна набути у 
представника В-ва „Сучас-
иість", N. Dnytrkyj, 875 Weet 
End Ave., Apt. 14 В., Np^ 
York, N. Y. 10025. 
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ЕВРОНУ? 
: 

Очі safety зверьені на різні 
точки й полоси нашої пля-
нетн, де розіграються, або 
визршаюте переломові по-
дії: Південна Африка, Блн-
Зокиїї Схід, може Азія. 0 д -

тн додаюіь: силами, nopo– 
дженими нею самою. 

Державний секретар ЗСА 
Генрі Кіссінджер в осганніх 
тижнях багато часу і слів 
зужив для аллрмування 

наче за тими запальними і сво.х американських спів-

Помшлкн метятьея 
Що помилки метятьея — це давнозвісна істина. По-

мнлка, про яку мова, ще не помстнлася, але це легко мо-
же статися, якщо вона своєчасно і відповідно не буде на-
правлена. 

Маємо на думці американську помилкову „політику 
детанту" відносно Совстського Союзу, що його одержав 
теперішній уряд президента Форда в спадщині від none– 
реднього президента Ніксона і продовжує її із ще більш 
помилковою метою, про яку цілком припадково довідався 
американський нарід з інструкції дорадника Державного 
департаменту і державного секретаря Генрі Кіссінджера, 
Гельмута Сонненфельдта щодо „більш органічного і при-
родного" зв'язку поневолених східньоевропейських на-
родів зі Совстськнм Тоюзом, що йде цілком по лінії ру-
сифікацінно - народовбивчої політики „злиття націй", 
придуманої кремлівськими верховодами. 

Наявним доказом того, що американський нарід не 
погоджується з такою політикою теперішнього уряду у 
Вашінггоні, можуть послужити останні висліди правибо-
рів, які дають виразну перевагу Рональдові Рігенові, що 
критикує таку політику Кіссінджера та уряду президен-
та Форда. Очевидно, що в теперішній зміні поглядів аме-
риканських виборців грають ролю також інші фактори 
й аргументи, але рішальний вплив на це згаданої інструк-
ції Сонненфельдта є безсумнівний. Це потверджують чн-
слениі виступи, заклики та звернення і твердження в те-
перішній правиборчій кампанії. Для прикладу навести б 
тільки багатомовне звернення до виборців Пуерторікансь-
кого Конгресу Ню Джерзі, в якому м. і. сказано: 

„Народи східньоевропейської спадщини, які станов-
лять більшу силу в Ню Джерзі та в північних індустрі-
яльних стейтах, розглядаються за процедурою, щоб ска-
зати своє слово в розвитку закордонної політики відносно 
їхніх поневолених батьківщин. Як чорні і пуерторіканці 

пунктами, які в кожного на 
Jersey City. N.J. 07303 j оці, поволі слідують інші, 

що можу і'ь нести зі собою 
не менші небезпеки. Після 
років бурхливого розвитку 
і оптимістичних прогноз, пі-
сля „господарських чуд" у 
різних країнах Заходу, в 
деяких ключових країнах 
його прийшло до стану, в 
якому події можуть вирва-
тися з-під контролі каціо-
нальних керівних сил і чнн-
ників. Ще світ не отрясся 
від „англійського шоку", з 
якого намагаються вивести 

І країну СОЦІАЛІСТИЧНІ лідери, 
що тепер .при владі, а вже 

на овиді появилася Італія, 
а за нею зближаєгьтя Фран-
ція. Неначе з невідхильною 
конечністю, спричиненою 
внутрішньою закономірній 
тю розвитку подій, зближа-
сгься кульмінаційний пункт 
європейської драми, яка не-
чаяно може перерости в тра-
гедію. Як кожна клясична 
трагедія ,так і ця розвива-
ється на слабості і помил-
ках, фальшивих оцінках, 
короткозорості й блудах її 
акторів. 

В європейському випадку 
„драматіс перзоне" — це 
славні історичні народи і 
їхні провідники. Народи, 
що створили неповторні 
культури, видатно причинн-
ся до розвитку цілого люд-

роду, а тепер, самі 
намагаються впливати на розвиток внутрішньої політики, 
так східньоевропейці намагаються використати за apry– 1 ського 
мент концепцію Сонненфельдта відносно органічного спинилися перед захмаре-
зв'язку" східньоевропейських народів зі Совстськнм Со- і ним невідомим. їхні провід-
юзом ... 

В дальшому Пуерторікаськин Конгрес стверджує, що: 
„Східні європейці, які нараховують 1.4 мільйона в 

Ню Джерзі, будуть змобілізовані, як ніколи досі в полі-
тичному минулому. у- і 

Східні європейці, яких нараховується в ЗСА 18 міль-

ннки, наслідникн великих 
попередників, що побудува-
лн могутність народів і дер-
жав, вміли уникнути небез-
пек і зберегти ведені ними 
народи від провалів, — роз-

йонів, у величезній кількості голосуватимуть у загальних ! гуолені й непевні, — або за-
виборах. 

Дотеперішній перебіг кампанії Форда - Рігена запев-
няс, що закордонна політика буде більшим аргументом 
у загальних виборах..." 

З таких і подібних міркувань Пуерторіканський Кон-
грес приходить до висновку та радить пуерторіканським 
виоорцям використати таку ситуацію і своїми симпатіями 
та піддержкою вимог виборців східньоевропенського по-
ходження здобути їхні симпатії та їхню піддержку для 
тих внутрішньополітичних вимог, що їх ставлять пуерто-
ріканці та інші етнічні групи. 

Виявляється недвозначно, що теперішня закордонна 
політика Вашінгтону, як її з'ясував Сонненфельдт, може 
грубо помстнтнсь на кандидатах, які під такою політикою 
підписуються. Словно-інтерпретацінне відмежування се-
бе від такої політики не вистачає. Тільки виразне запере-
чення такої політики з'ясуванням іншого становища, по-
тверджене звільненням з їх обов'язків „архітектів" такої 
політики, могло б ще направити помику і це повинно ста-
тись в найкращому інтересі Америки та її престижу і ро-
лі в світі. 

З'їзд європейських компартій 
Минулого тижня офіційне пресове агентство Східньої 

Німеччини повідомило, що довгоочікуваний, але часто 
відхладаний з'їзд комуністичних партій країн Східньої та 
Західньої Европи відбудеться в східньому Берліні, однак 
щойно після загальних виборів в Італії, які призначені 
на 20 і 21 червня ц. р. Як відомо, італійські комуністи ма-
ють вигляди здобути більшість голосів у тих виборах і 
таким чином ввійти до коаліційного уряду. Це може бу-
ти однією з причин, чому прийшло до порозуміння від-
носно відбуття з'їзду європейських компартій, який пер-
вісно був заллянованнй на травень 1975-го року. 

Однак, головною причиною є мабуть те, що Совєтсь-
кий Союз погодився на формальні концесії для компар-
тій країн Західньої Европи та Румунії й Югославії, які 
заявляють, що хочуть „прямувати до соціялізму власними 
шляхами" і заперечують, що СССР мас „невід'ємне пра-
во" керувати світовим комуністичним рухом. Рік тому 
Москва наполягала, щоб в спіллному комунікаті ком-
партії заявели, що підтримують принцип „проледарсько-
го інтернаціоналізму", але компартії країн Західньої Ев-
ропи та представники Румунії і Югославії запротестува-
ли, бо кремлівські верховоди покликалися саме на цей 
лринцип, коли в 1968 році старамися виправдати свою ін 

тратили зарнси майбутньо-
го, або прямо не вміють ве-
сти .особливо у складних, 
хоч не безнадійних ситуаці-
ях. А можливо, що десь у 
недалекому минулому взяли 
вони чи їхні попередники на 
шляху свого розветку фаь-
шивий поворот, зробили ту 
велику помилку у своїй внут 
рішній і світовій політичній 
стратегії, від якої почався 
рух у небезпечному напря-
мі. Якщо так, тоді постає 
питання, чи і як можуть во-
нн той розвиток подій узяти 
назад під свою контролю. 

Очевидно, що в різному 
можна дошукуватися цього 
помилкового повороту в не-
далекому минулому, цієї 
стратегічної помилки. Та це 
не багато дасть. На сьогодні 
життєво важливіша пробле-
їла, що робити вже, щоб 
спинити наростаючу загро-
зу і вийти з кризи. Колись 
за Европою слідував світ. 
Сьогодні вона вже тільки 
одна з частин світової моза-
їки, яка не веде, ані не пе-
ресувас фігур на світовій 
шахівниці, але сама є nepe– 
сувана силами дужчими, 
гмибшими від неї. Песнміс-

громадян і провідників та 
для остороги своїх европен-
ських союзників перед нас-
лідками допущення комун і-
стів до участи в державних 
урядах. 

Це багатослів'я державно-
го секретаря само собою 
розвитку подій стримати не 
може, ані не застрашить 
наступаючих сил, бо в суча-
сному укладі, — та ще й 
навчені досвідом з інших 
його виступів, — і ворожі і 
приязні державні мужі не 
прив'язують багато ваги до 
його слів. Але одно воно 
напевно осягне, воно зверне 
увагу на справжню, конк-
ретну небезпеку, якою бу-
ло б прнступлення комуніс-
тів до участи в державних 
правліннях. Це бо значц-
ло б: ворог у власній твер-
днні. 

Прихід комуністів до уча-
сін в урядах країн Заходу 
був би подвійною загрозою. 
В першу чергу це' було б 
створення стану, в якому 
вони з нутра, з керівних дер-
жавних позицій повели б 
боротьбу з існуючим духово-
культурним І СОЦІО - ПОЛІ-
тичним ладом, зі системами 
Заходу. Одно-.асно з тим з 
тих же самих державних ке-
рІВНИХ ПОЗНЦІ.І duHH б ПОВЄ-
ли намаганню творити но-
вий лад і иову сне і ему, по-
будовану 1-е ьа власних узо-
рах і власній траднд", а на 
російському прикладі. На 
російському взірці, що по-
судованин на клясовому 
принципі внутрішньої бо-
рстьби в лоні кожного на-
t-оду. Принцип цей розбн-
пає нарід знутра Й створює 
пригожі умови для влади 
групи, кліки, монопартії, в 
даному разі комуністичної 
монопартії. Така влада не з 
народу і не для народу, по-
збавлена національної під-
трнмки, скорше чи пізніше 
шукатиме підтримки у 
„старшого брата", а тим са-
мим буде змушена підпасти 
під його впливи. А це є най-
пряміший шлях до поши-
рення російського імперія-
лізму .навіть коли б кому-
ністичні партії Заходу не 
мали цього в намірі, або те-
оретично відкидали це. 
Умови, створені ними сами-
ми, викликали б об'єктивну 
необхідність такого розвита 
ку. 

Саме на це розраховує 
Москва. Російський імперія-
ЛІЗМ ВИЙШОВ З Д Р У Г О Ї СВІТО-
ВОЇ ВІЙНИ ВИЙНЯТКОВО СКрІП-
леним, бо при допомозі де-
мократичних країн Заходу 
Москві вдалося знищити 
найзагрозливіших ворогів 
на сході і на заході. Як зна-
смо, в головах кремлівських 
володарів після розбиття 
Японії і здійснення мрії 
„дайош Варшаву", „дайош 
Берлін" зашумували марива 
Каналу Ля Манш. Піренеїв, 

(Л. В.). — Коли Рада для 
j справ культури при СКВУ 
і старалася ствердити наяв-
: НІСТЬ МуЗеЙНИХ Збірок у 3-
' СА, виявилось, що їх є 8. Не 
всі вони заслуговують на 
назву музею, бо це є не раз 
невеликі зоіркн, що зберіга-
ються в кількох пачках. Але 
вони свідчать, коли не про 
дбайливість своїх власників, 
то про наші замилування до 
старовини. І це доводить до 
того, що не вспіє побудува-
тись чи заснуватись якась 
громадська централя, коли 
в ній проголошують музей-
ну кімнату і починають збн-
рати до неї музейні речі. 

Ця а яга до зберігання на-
шого минулого криє в собі 
неву загрозу. Збирання вн-
t.oom народного мистецтва 

блакиті Середземного моря. 
З другого боку їм снилися 
безмежні простори Азії, до 
яких червоний Китай мав 
бути помостом. Одначе мрії 
ці виявилися тільки мріями 
и лопнули вони, як мнляна 
оанькс від зудару з дійсніс-
тю. Завдяки розумній аме-
рнканській допомозі й кон-
^ентрації н а ц і ональних 
енергій Европа стала на но-
ги, „повітряний міст" уря-
тував західній Берлін, чер-
воний Китай відкинув днк-
тат червоної Москви і „виб-
рав власну дорогу до соція-
лізму". 

Це були великі й очевнд-
ні невдачі російського імпе-
ріялізму. Одначе історичний 
досвід усіх народів і часів 
учиї'ь нас, що тимчасові нев-
дачі не зупиняють захлан-
ного і динамічного arpeco– 
ра. Його треба розбити і 
знешкідливитн, бо інакше 
він шукатиме щораз нових 
шмяхів до поширення. І 
Москва пробує всіх можли-
пех заходів і на всіх тере-
нах. В Кубі мабуть для неї 
самої несподівано їй удало-
ся, в Чіле — ні. В Анголі 
вдалося ,але на Близькому 
Сході — ні. 

Ясно, що кожен здобуток 
добрий і кожний здобуток 
важить. Але дорога до суп-
ремації над світом, - а са-
ме така ціль кожного ім-
періялізму, — через Кубу, 
Анґолю дуже довга і непев-
на. Позитивне для Москви 
рішення в Китаї чи на 
Близькому Сході було б ве-
ликою і вагомою перемо-
гою. Та не вдалося. З досві-
ду знаємо, що Москва тер-
пеливо чекатиме і підготов-
лятиметься. Може якраз на 
тих стратегічно важливих і 
рішаючих теренах їй таки 
удасться? А в міжчасі вона 
пробує в інших пунктах зем-
лі. 

Здобутий причілок у будь-
якій країні західньої Евро-
пи був би для неї великою 
перемогою і тереном ,з яко-
го можна паралізувати За-
хід. Коли ж це було б у Іта-
лії або Франції, перед чим 
так голосно й категорично 
перестерігав Генрі Кіссін-
джер, то при сприятливих 
умовах для Москви це міг 
би бути початок розвалу 
НАТО й цілого західнього 
бльоку. 

Хто може не допустити до 
цього? 

с тепер дуже утруднене че-
рез нашу відірваність від 
материка. Там на місці ще 
багато дечого можна зібра-
ти, не зважаючи на те, що 
сільські мистецькі вироби 
давно вже вийшли з ужитку. 
Адже багата музейна збір-
ка Івана Гончара у Києві 
постала в часі і після Іі сві-
товоі війни. Але нам доступ 
до тих джерел утруднений 
і в наші руки попадають 
звідтіля вже тільки вироби 
прикладного мистецтва, при-
значені для збуту закордо-
ном. 

Друге джерело, на яке 
розраховують збирачі старо-
яинн, це предмети народ-
ного мистецтва, зберігані и 
наших родинах, іхіе безу-
мовно багате джерело і з 
ьього можна скористати. 
Адже при виставі килимів, 
що її влаштував 98 Відділ 
СУА в Мистецькому Музеї 
у Філядельфії у 19 f 4 p., ви-
явнлось, що рухливі сою-
зяикн вишукали 15 добре 
збережених килимів по на-
шнх родинах. Га це джере^ 
ло теж має свої недоліки. 
При всьому замилуванні до 
народного мистецтва у на-
ших родинах зберігається 
багато неповноцінних, а то 
й зманірованих речей. Тому 
й не диво, коли в таку „му-
зейну" збірку попаде „виши-
вана" порцеляна або „ма-
льована" дереворізьба. 

Тому треба добре приза-
думатись над творенням но-
вих музейних збірок. Є ду-
же мало виглядів на те, 
щоб тепер уже могла поста-
тн цінна музейна виставка 
на новому поселенні. Друга 
річ — показ народного мнс-
тецтва чи невелика постій-
на виставка. Такі є бажані 
і вказані в наших громадсь-
кнх центрах чи кредитівках. 
Виложені в габльотках чи 
стінних осилених шафах, 
вони можуть свідчити про 
нашу народну культуру. 

За матеріял може послу-
жити саме прикладне мис-
тецтво у доброму виконанні. 
Адже всюди є вишивальнн-
ці і писанкаркн, можна роз-
добути керамічні вироби і 
дереворізьбу. До оформлен-
ня такої виставки і для на-
пнеів слід притягнути мис-
тецьку силу. Така постійна 
виставка повчає і, коли во-
на виконає свою роботу, то-
ді її зміст можна поновити. 

В одному випадку можна 
повітати творення нової му-
зейної збірки. Це тоді, коли 
її творить котресь із наших 
земляцтв. Вже існує зв'язок 
муею Бойківщини і Лемків-
щнни, Світоа'ї Об'єднання 
Гуцулів таконГ носиться 
з думкою заснування свого 
музею. Такі обласні музеї 
можуть роздобути добрі ре-
чі серед свого членства, а й 
організувати дещо в краю. 
Тоді це намагання принесе 
користь. Треба сподіватись, 
що" колись ці музейні збір-
ки об'єднаються в одну дос-
коналу цілість. А тоді бу-
дуть вповні репрезентувати 
народну творчість у науко-
вій і сучасній формі. 

Так як тепер справи сто-
ять - найбільш перегляд-
ною і повною у ЗСА є му-
зейна збірка Союзу Украї-
нок Америки. Вона постала 

Д-р Володимир Ґалан 

ЗУАДК ДОПОМОЖЕ! 
Не могло бути кращого 

заголовка для статті, помі-
щено! у „Свободі" 28-го кві-
тня 1976 p., в справі допомо-
ги нашим переселенцям в 
Бразилії п. н. ..Хто допомо-
же тим людям". 

Писати статті, навіть від-
відуватн цілі оселі — може 
хтонебудь. Але хто може 
принести дійсну допомогу? 

Питання допомоги нашим 
фармерам у Бразилії і Ар-
ґентнні не сьогоднішнє, а 
коли українська еміграція 
нічого не робила в цій enpa– 
ві протягом останніх років, 
на це були дві причини: 

1) Ніхто не вірив що піс-
ля Другої світової війни, ко-
ли прийшла велика пробле-
ма — переселення т. зв. ски-
тальців — можна було бра-
ти під увагу ще і допомогу 
Бразилії та Аргентині, тим 
більше, коли ті дві країни 
теж включилися в загальну 
допомогу в переселюва н н і 
сингальців з Европи і то з 
великим успіхом. 

2) Провід українців цих 
двох країн, — світський і ду-
ховний, — ніколи цієї enpa– 
ви не порушував на сторін-
ках преси, як дуже пекучої. 

Коли я в 1970 році ВІДВІ-
дував Бразилію і Аргентину 
з рамени Української Щад-
ннці і Українського Народ-
ного Союзу, я відбув цілий 
ряд нарад з представниками 
наших громадських і релігі-
йних організацій у Бразилії 
та Аргентині, як рівнож на-
рад з представниками урядів 
цих країн та американськи-
ми амбасадорами. Для веде-
ннл ефективної допомогової 
праці нашим фармерам — 
усіма разом однозгідно пос-
тановлено: 

1. Створити в Бразилії один 
спільний Український Бра-
знлійськнй а в Аргентині 
Український Аргентинський 
Комітети, зложені з усіх ук-
раїиськнх груп; 

2. Виробити один плян до-
помоги нашим фармерам 
цих двох країн та переслати 
одну копію до американсь-
кої амбасади. а другу до ЗУ-
АДК для затвердження вла-
дою у Вашингтоні в rrporpa– 
мі т. зв. „Закордонної допо-

моги", яка тоді для Брази-
лії перевищувала суму 700 

сорок п'ять років тому, ко-
ли провід СУА розумів прн-
тягаючу силу українського 
народного мистецтва і пос-
тановив замовити збірку в 
Рідному Краю. Ініціяторкою 
того була Олена Лотоцька, 
яка дотепно розказувала 
багато пізніше, як то СУА 
з 5-ти центами в кишені на-
думав розпочати музей. Цю 
збірку мала виконати коопе-
ратива „Українське Народне 
Мистецтво" у Львові, а за-
мовлення прийняло і вико-
нала пізніша голова СУА Сте 
фанія Чнжович - Пушкар. 
Це був зав'язок, що скла-
дався в більшій мірі з добре 
опрацьованого прикладного 
мистецтва. Хоча були тут і 
чисто народні вироби, як 
трембіта і справжнє гуцуль-
ське вбрання. Пізніше про-

j від СУА доповнив це ядро 
(Закінчення на стор. Ь-ій) 

мільйонів доларів річно; 
3. Посилити справі вкхова-

ння молоді — стипендіями і 
організацією осередків для 
молоді. 

Досьогодні вже понад 6 
років ждемо на створення 
Комітету та спільного пляну 
для допомоги фармерам. ЗУ-
АДК вже два рази письмо-
во, а навіть телефонічно по-
відомляв Хліборобський Со-
юз в Бразилії, що закупить 
оселю для молоді біля Ку-
ритиби та передасть її для 
вживання Хліборобсь к о м у 
Союзові, але не може дати 
гіпотечної позички, якої жа-
дає Хліборобський Союз. І 
тому на запит: хто допомо-
же цим людям відповідь про-
ста — ЗУАДК виконав би 
це велике завдання допомо-
ги, якщо; 

а) буде створений спіль-
ний Комітет в Бразилії для 
допомоги нашим фармерам; 
в) буде опрацьваний плян 
тієї допомоги по окремих ра-
йонах та переданий відписів 
тих плянів американсь к і й 
ямбасаді та ЗУАДКомітетові 
і в) українські світські і ду-
ховні організації всіх країн 
українського поселення вк-
лючаться до праці ЗУАДКо-
мітету — пліч-о-пліч, до цієї 
велетенської праці допомоги 
„Брат - Братові". 

Звертання до поодиноких 
осіб чи організацій тут не 
допоможе- Тут мусить стати 
до спільної праці вся україн-
ська громада під проводом 
своєї міжнародно - визнаної 
організації ЗУАДКомітету, а 
успіх буде певний. -В проти-
лежному випадкові — ми бу-
демо самі себе дурити. Рів-
нож треба підкреслити, що 
на розв'язку такої великої 
проблеми немає однієї реце-
пти, однієї розв'язки, тих ро. 
зв'язок може бути більше. 
Але треба усвідомити собі: 
1) велич завдання, яке пе-
ред нами, 2) потребу людсь-
ких сил до їх переведення, 
та вкінці 3) потребу фінан-
сових засобів. Все це мож-
ливо перевести, якщо буде в 
нас згода і д”:бра вомя допо-
могти Брат - Братові. 

Безумовно усі охочі люди 
й організації будуть мати 
найкращу нагоду виявити 
себе і взяти участь у цій 
братній праці на зборах Ук-
раїнської Суспільної Служ-
би в дні 29-го травня ц. р. у 
Філядельфії. 

t 

Готовий допомогти 
В справі статті п. Степана 

Плахтина „Хто допоможе 
тим людям?" 

На мою думку, допомогти 
українцям в Бразилії мож-
на лише шляхом переселен-
ня всіх тих, кому не зале-
жить на Бразилії, до таких 
країн, як ЗСА чи Канада. 
Практично це можна було б 
перевести в спосіб започат-
кування писемного листува-
ння між окремими особами, 
чи родинами українців, які 
живуть в цих країнах. 

Я особисто готовий фінан-
сувати перевіз кількох ро-
дин, дати їм тут квартири і 
працю 

1. Лозовий 
Ню Иорк 

В- Мушинська 

ЧУДЕСНЕ АКАПУЛЬКО. 

( і ) 

Наблиисалися Великодні якнайкраще їм догодити, ро-
вазію на Чехо - Словаччину та повалення влади ліберал„- ; ^ , ^ ^ ^ змовляючи по-англійсь к и. 
ного марксиста Александра Дубчека. Достовірні джерела j ^ я н а х о т і л а - п 
твердять, що Москва погодилася, щоб замість фрази А- ' ” "– k ” ' -
„пролетарський інтернаціоналізм" був вжитий термін 
„дружня співпраця". 

Проте, ще не відомо, чн Москва фактично погодила-

вести десь над морем в ecna– 
номовній країні. Вибір впав 
на Акапулько в Мехіко і пі-
сля формальних полагод-

На дворі чекав на нашу гру-
пу цілий ряд автобусів, які 
мали нас завезти до готелів. 
Хвиля тепло-вогкого повіт-
ря ворушила сильно паль-

ся на реальні концесії, чи тільки на зміну в словах, а в ж е н ь д п о д о р о ж е в и м бюром мовим віттям, це давало від-
дійсності продовжуватиме таку саму політику щодо своїх м н ^ „ ^ j ВНрушилн в доро- чуття, що находимося в тро-
сателітів, яку вела проти Чехо - Словаччини в 19б8-му Л е т б знаменитий і за j пічній полосі. Одинокі де-
році. Аджеж в той самий час, коли пресове' агентство 
Східньої Німеччини повідомляло, що усунено всі rrepe– 
пони до з'їзду компартій Европи, то совстськнй журнал 

4 з половиною години без-1 рева, що звертають тут ува-
переривного лету з Детрой- гу, це кокосові пальми, ви-
ту, мн опинилися на летови-1 димо насаджені тут для при 

„Зарубожом" у виданні з 7-го травня помістив статтю ^ в ^^^^^0 ,ріри nepe– j краси летовища. По дорозі 
вірці документів чути тіль-1 до готелю розглядаємо око-
ки англійську мову, написи 

недавно померлого генерала Сергія Штеменка, колишньо 
по шефа штабу збройсих сил Варшавського Пакту, який 
одверто заявив, що головним завданням цього Пакту с j в с ю д и в ABOX' мовах, летови 
„придушувати контрреволюційну діяльність" у комуніс- щ е П 0 0 у д 0 в а н е зовсім як в 
тичннх країнах. Ген. Штеменко. який написав цю статтю д ^ р и д д j Н І Ч О Г О мехікансь-
з нагоди 21-ої річниці створення Варшавського Пакту, та- к о р о тут н е зауважую, як 
кож заявив, що в 1968-му році „соціалістичний табір по- і -ТІЛЬКИ те, що урядовець, що 
дав дружню допомогу для чехо - словацького народу в п е р е в і р я в ддріяни папера, 
його змаганнях захистити здобутки соціялізму проти за-
зіхань внутрішньої контрреволюції та міжнародної реак-
ЦІГ. 

Держави вільного світу та самі західньоевропейські 
компартії, задля власної безпеки і світового миру, мусять к н н а л е т о в и щ і я ^ді зро-іщораз околиці стають ціка-
прнкласти всіх зусиль, щоб не тільки запобігти поширен- gyj,jj^ щ о с ю д и прнїжджа- вішимн, хоч рістня на горах 
пю впливів СССР на Західню Европу, але також подба- j ю т ь Ty^^ найбільше з A– j суха, суха до цілковитої за-

доглянув, що вона вродже-
і на в Аргентині і сказав ,.му-
і час ґраціяс сеньоріта". Це й 
все що ми чули по-еспансь-

лнці. Виглядає наче тут ні-
чого не росте, посуха без кі-
нця і час від часу можна за-
уважити якесь бідне ,,pan– 
чо". Ада каже, що їй тут по-
добасться, навіть вживає ес-
панські слова ,,піктореско" 
(мальовничо), хоч я в тій 
біді нічого з тієї мальовнн-
чости не бачу. Наш автобус 
пнеться тепер під гору, що-

ти, щоб впливи Москви ступнево зменшувалися і в Схід- м е р и к и ^ Канади і що міс-
ній Европі. цеве населення старається 

гибелі, то все таки, коли від-
кривається перед вами прек-

расна панорама морської за-
токн з лагідними пляжами, 
окруженої горами без кінця, 
тоді ви попадаєте в захоп-
лення чудовим природним 
положенням цього відпочин-
кового міста. Порівняти Ака-
пулько можна з Ріо де Жа-
нейро; це і прийшло мені 
відразу на думку, що потім 
потвердив провідник нашої 
прогульки, пояснюючи що 
Ріо ставлять на перше місце 
щодо природної краси, а А-
капулько на друге. Важне 
тут те, що погода завжди со-
няшва і кожний турист знає, 
що його вакації не попсують 
дощі, тому й розвинувся тут 
надзвичайний туристич н и й 
рух. Теплий пісок, теплі мо-
рські хвилі, вигідні готелі й 
незчисленні розваги, краса 
п р и р о д и , — все це ст-
ворює ідеальну атмосферу 
для кожної працюючої лю-
дини, яка хоче змінити хоч 
накоротко свій спосіб життя. 

Ми дістали кімнату на че-
твертому поверсі з балько-
ном, звідкіля видно майже 
цілу затоку морського побе-
режжя славного Акапулько. 
Наш готель, так як багато 
інших, побудований дослів-
но на самій пляжі, щоб гості 
могли якнайсвобідніше ко-
ристати з пляжі. Є тут і ве-
личезяий басейн на „патіо" 
готелю для дорослих і дітей, 

довкруги якого є галерія з 
тропікальнимн рослинами. 

По полудні, десь коло 3-ої 
години, починає грати орке-
стра ніжні мелодії в готеле-
вому кафе-барі. Бар відкрн-
тий, відділений тільки кіль-
кома кущами запашних кві-
тів, тому й музика доходить 
до кожної кімнати. Може де-
кому й забагато тієї музики, 
бо пізніше оркестри міняю-
ться й приходять голосні мо. 
дерні співаки, які внспіву-
ють на різних мовах всякі 

і найновіші чудеса (аж до 
і другої години ночі). 

Поза басейном простягає-
ться пляжа, засаджена ко-
косовими пальмами і napa– 
солями, покрнтимн сухим 
пальмовим листям- На пля-
жі рух починається, як тіль-
ки покажеться сонце. Кож-
ний, ацо приїжджає да Ака-
пулько, хоче набрати якнай-
більше того сонця та надн-
хатися чистим повітрям, яко-
го бракує по великих містах. 
Хоч мн й уважали, щоб не 
сидіти забагато на сонці, та 
уживали різних „чудотвор-
них" олійків, то все одно у-
вечорі пекли -плечі й шкіра 
на носі почала дуже скоро 
злазити, але це все „нале-
жить до програми", принай-
миі так я потішала Аду. 

На пляжі не дають вам 
спокою продавці різннх-npe– 

різних речей. Це дійсно пе-
решкоджає вам відпочивати 
чи розмовляти з принагіднн-
ми знайомими, бо цілий час 
вам щось пропонують купн-
ти. Та не тільки пропонують, 
а просто настоюють на тім, 
переконуючи, що вам саме 
потрібний цей капелюшок 
від сонця, чи коралі, чи ко-
шик, чи розмальований гле-
чик, чи навіть блюзка для 
охорони від сонця. І саме на 
таку мережену блюзку і я 
далася намовити; адже той 
мехіканський хлопець так 
довго мене переконував, що 
його блюзка буде краща для 
мене за мою американську і 
що я виглядатиму „як філь-
мова артрстка'-'. Тут я й спо-
кусилася, бо ж кОтра жінка 
не хоче мати принаймні ілю-
зію, що й вона... фільмова 
зірка в Акапулько, хоч я до-
бре знала, що мої розміри не 
для артистки, але продавцям 
на пляжі все дозволено го-
ворити. щоб тільки продати, 
бож туризм, це одиноке дже. 
рало їхнього прибутку. 

Щоб краще познайдмнти-
ся з Акапульком, ми взяли 
квитки на досить коштовну 
вечірню туру- Ада внстрої-
лася до нічної подорожі в 
очах матері навіть краще 
ніж голівудська зірка і я від-
чувала багато гордощів, ко-
ли наші співрозмовники rpa– 

,тулювали мені за неї. Наш 
' провідник пояснив нам, що 
j мн маємо бути сьогодні в чо-
Ітирьох місцях, і тому він 
І просить після закінчення ко. 
І жної вистави негайно повер-
татися до автобусу, де він 
нас докладно перераховував 
і віз у нове місце. 

Перше нас повезли до го-
телю-ресторану „Ляс Kappe– 

Ітас"'. Це дуже оригінально 
І удекорований ресторан під 
j відкритим небом (як зреш-
Ітою більшість ресторанів в 
! Акапулько), в якому дають 
і два рази на вечір представ-
Ленвя мексиканських народ-
них танців при акомпаньяме-
нті славної вокально-інстру-

J ментальної групи „Маріячі". 
і Мексиканські танці мають 
J дуже багато спільного з ес-
: панськими. Принаймні ті, 
що ми бачили, полягали на 
майстерному внетукува н н і 
закаблуками дівчат і хлоп-
ців. т. зв. „Сапатео". Вкінці 
на сцені появився ,мехіка-
нець на справжньому коні 
і викручував своїм ,діяссом" 
рЬні чудеса, його витрено-
ваний кінь також показував 
свої вмілості. Зробили там з 
нас знімки в мексиканських 
капелюхах на пам'ятку, яку 
я радо собі затримала. 

(Продовження буде) 

v 



Ч. 88. СВОБОДА, С Е Р Е Д А . 12-го Т Р А В Н Я 1976 

: В ОВОРОШ СВОБОДИ ВЕРИ 
І ЦЕРКВИ В УКРАЇНІ 

ЗВЕРНЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО 
КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

Секретаріат Світового Конгресу Вільних Українців по-
становив в 1976 році зосередити свої зусилля в обороні 
„Свободи Віри і Церкви в Україні" і тому звернувся до 
всіх українців у вільному світі4 з проханням, щоб в травні 
1976 році провести „День Молитви в наміренні українсь-
кого народу та всеукраїнської національної єдностн". В 
Україні немає свободи віри - тому ми зобов'язані вжи-
ватн всіх можливих засобів, щоб облегшитн долю своїх 
братів і сестер, які перебувають під безбожним пануван-
ням та прискорити той час, коли „помоляться на волі 
невольничі діти". j 

Піддержуючи всеукраїнський почин Секретаріату Сві-
тового Конгресу Вільних Українців, Екзекутнва Українсь-
кого Конгресового Комітету Америки закликає все Укра-
їнське громадянство в ЗСА взяти численну участь у Бо-
гослуженнях, що будуть відслужені в наміренні Україн-
сьхого Народу в Українських церквах. 

Відзначуючв в цьому місяці боротьбу Українського 
Народу за свобідний вияв віри, думки і своїх національ-
них почувань, підготовусмо у всіх наших осередках про-
граму ширших зборів для заманіфестування нашої солі-
дарностн з українським народом на рідних землях. 

З нагоди проголошення місяця травня, місяцем СКВУ, 
Екзекутнва УККА звертасться до всіх своїх Відділів та 
членських організацій з проханням перевести в цьому 
місяці на місцях збірку датків на фонд бюджету СКВУ в 
1976 році. 

Даймо можливість Світовому Конгресові Вільних Ук-
раїнців здійснити намічені плянн й задуми, складаючи ще-
дрі пожертви на його працю. 

Екзекутнва Українського Конгресового Комітету Америки 

Ню Иорк, травень 1976 року 

Шевченківські Роковини 
в Гартфорді 

ОМУА 
Об'єднання Мнстців Українців в Америці 

запрошує Громадянство 
Н А В І Д К Р И Т Т Я 

В И С Т А В К И ОБРАЗІВ, ГРАФІКИ 
і С К У Л Ь П Т У Р И 

що відбудеться з нагоди 200-рІччя Амерн-
кн та 100-річчя нашого поселення в ЗСА, 
в п 'ятницю, 14-го травня 1976 р. о год. 6-ій 
веч. в ГалеріІ Літературно-Мистецького 
Клюбу при 149 Д р у г а Авеню, Н ю Иорк. 

При відкритті коротке слово матимуть 
— Йосип Лисогір , голова Крайового Комі-
тету 200-річчя ЗСА і д-р Іван Флис, голова 
Комітету Н ю Иорк. 

Виставка потриває до 30-го травня 1976 
р. і буде в ідкрита в будні 6-8 веч. в суботи 
і неділі 1-8 веч. 

ТТТТТТТТ7ТИТТІТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТГГТТТ 
У 200-ЛГГТЯ А М Е Р И К И 
У 1 0 0 - Л П Т Я У К Р А Ї Н Ц І В в А М Е Р И Ц І 

відбудеться 

ВИСТАВКА ІКОН 
Б У Д Е В И С Т А В Л Е Н А К И Ї В С Ь К А Б О Ж А М А Т И 

ТА Д Е К І Л Ь К А ІКОН З ХЛГШ-ХІХ СТ. 

в Ґалерїї Шопк-Русига 
1S East 7th S t r ee t (bet . 2-3 Ave ' s ) 
(New York . N.Y. (212) 982-1600 

fWMWWWWWvW^JWWvWWWWvWftJWAAfWAAAfWWMW 

О К Р У Ж Н И Й КОМІТЕТ В І Д Д І Л І В УНСОЮЗУ 
МІННЕАПОЛІС, Міннесота 

повідомляє, що 

в суботу, 15 травня 1976 р. 
о годині 6-ій веч. 

в залі УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
при 28 - 2-U вулиці 11 І 

— відбудуться — 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ОКРУГИ 
УИС МІННЕАПОЛІС, Міин. 

Н а порядку д н я н а р а д : 
1. Відкриття 
2. Вибір президії . 
3. Звіти членів Управи. 
4. Дискус ія н а д звітами, 
й. Доповідь С Т Е П А Н А Г А В Р И Ш А 
в. Вибір Управи на 1976 рік. г 
7. Запити, внески і побажання . 
8. З а к р и т т я зборів. 

Д о участи в зборах зобов 'язані всі предсідникн, секре-
тарі, конвенційні делегати 1 інші відділові урядовці 

сл ідуючих Відділів У Н С : 
345, 376, 385, 400 і 487. 
У зборах візьме участь — 

С Т Е П А Н Г А В Р И Ш — головний організатор 
У П Р А В А О К Р У Ж Н О Г О К О М І Т Е Т У 

Цьогорічні Шевченківські 
Роковини, які відбулися 7-го 
березня 1976 року, улашту-
вала Українська „Рідна 
Школа" під патронатом Від-
ділу УККА. 

Шкільний хор під днр. 
інж. А. Пришляка, він же й 
управитель Рідної Школи, у 
виконанні шкільної дітвори 
від 2-гої до 10-ої кляси. 

Голова Відділу УККА д-р 
О. Теслюк, відкрива ю ч и 
свято, привітав присутніх 
підкреслючи геніяльну пос-
тать в особі Тараса Шевчен-
ка та його неоцінену для 
нас спадщину. 

Після декламацій співав 
тя дві деклямації виконали: 
Св. Лучкань і Р. Лучкань. 

(Після деклябацій співав 
шкільний хор. 
СВЯТОЧНУ ДОПОВІДЬ ВИГОЛО-

снв голова Відділу УККА, 

яка була пов'язана з творчі-
стю мистця-маляра, скульп-
тора, його науки, заслання 
та вкінці вільної людини і 
йою малярської спадщини. 

Віддак слідували Декля-
мації в переплеті пісень шкі-
льного хору. Деклямувалн: 
І. Набережний, Л. Фаль, Є. 
Дубік, 0 . Зборовськнй., Х-
Прншляк а також виступи-
ли учні 4-ої кляси з декля-
маїїТями — Гарасимяк, М. 
Колінська. 

Кінцеву точку інсценізаці-
ю „Тополя" виконати учні 
9-ої і 10-ої кляси. 

Шкода лише, що публіка 
не дописала та виключно — 
складалась з батьків шкіль-
ної дітвори. 

Відспіванням українсько-
го національного гимну за-
кінчено Святочні Роковини. 

П. Ш. 

Т І І Х Х І І І І Х І Х І І І І І І І Х Х Х Х Х І І І Х І І Х І Х І І І І І І Г Х Х Х Х 
У К Р А Ш С Ь К Е А К А Д Е М І Ч Н Е Т-ВО „ З А Р Е В О " 

запрошус Українське Громадянство 
на Д О П О В І Д Ь 

Д-ра Марка Антоновича 
на тему 

„СВІТОГЛЯДОВІ Ш У К А Н Н Я в У К Р А П И " 
яка відбудеться 

в суботу, 15-го травня 1976 р. 
о год. 6-ій вечора 

в УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ДОМІ 
кімната ч. 22 в Н ю Порку, Н. П. 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХІІХХХХХТХХІ 

Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К И И К Л Ю В 
у Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Ї , На. 

влаштовує Д О П О В І Д Ь 

щ-ра Михайла Паламаря 
п. н. 

„ТОРГІВЛЯ У К Р А Ї Н И В С Т А Р І І Н Н Ш Д О Б І " 
що відбудеться 

в неділю, 16-го травня 1976 р. 
в приміщенні 

ДОМІВКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 
при 4949 Old York Всі. 

Початок о год. 5-ій вечора. 
Управа щиро запрошус все Громадянство. 

ГОСТИННІ ВИСТУПИ „ З А Г Р А В И " 
У Ч І К А Ґ О і Д Е Т Р О Й Т І 

Д Р А М А Т И Ч Н И Й А Н С А М Б Л Ь З ТОРОНТА 

„Заграва" 
П Р Е З Е Н Т У Є І Н С Ц Е Н І З А Ц І Ю І С Т О Р И Ч Н О Ї ПОВІСТИ 

Б О Г Д А Н А Л Е П К О Г О Н А 5 К А Р Т И Н 

і Концерт Романа Придаткевича 
в Гантевіллі 

Слов'янський Клюб, Ала-
Самського університету в Гант-
свіллі, влаштував виступ укра-
Інського концертового скрн-
паля і композитора д-ра Рома-
на Придаткевича. Довірна пуб-
ліка привітала маестра рясною 
бурею оплесків. Акомпаньго-
вала піяністка Ніна Eapreiu'– 
Алспа. Перші акорди ІІІ-оІ 
сонати Й.С. Баха в Е-дурі 
пролунали по всій концертовій 
залі нашого університету. Спо-
чатку відчувалася деяка стри-
маиість поодиноких фраз 

! нашого невтомного nponara– 
тора української музики. Чо-
тнри частини БаховоІ сонати, 

І ,,Ададжо", згодом ,,Аллегро 
і^ФутаУ", потім ,,Ададжо, ма 
нон танто" і вкінці ,,Аллегро 
нон ассаі" поступово набирали 
чіткостн і пливучости в руках 
цього справжнього майстра, 
який панує над своєю скрнп-
кою. 

Американські твори заступ-
лсно композиціями ,,Ривай-
вил" Ч. Айвса; ,,Ту ея Вайлд 
Ровз" Е. МскДовелла, в onpa– 
цьованню Придаткевича; і ,,Піс 
Бейсд он Амерікан Тюн 7твір 
на американський мотиви" Г. 
Манена ^ПрндаткевичаЛ Ос-
танній твір підкреслював енер-
гійність та непохитність ,,лега-
то" і швидких „стакато" naca– 
жів, які артист з'еднював в 
одну цілість, захоплюючи своїх 
слухачів. 

Кульмінаційною точкою 
першої частини програми була 
Придаткевича власна компо-
знція, ,,Українська рапсодія на 1 української ладової музики, що 

причинилось наданню обидво-
ма артистами яркого украІн-
ського кольору. 

Після концерту відбулося 
прнняття в пошану гостей, де 
слухачі мали змогу познайо 
митнсь з Лідою Придатксвич, 
дружиною маестра, з маестром 
і піяністкою. 

Проф. Р. Придатксвич 

БарвінськнмЛ ,,Думка" М. 
Гайворонського, „Коломийка" 
Хза Ф. Колесою і М. Гаяворон-
ськимЛ сатиричі варіяці! Мико-
ли Коляди Хопр. Придатке-
вичам7, ,,Плач невістки" 
7щопр. свобідно за О. Коши-
цьем7, та „Гуцулка і Аркан" 
Придаткевича. Всі українські 
твори американська публіка 
прийняла з захопленням та при-
зианням. 

Починаючи , ,Думою" з 
„Української рапсодії", та кін-
чаючи „Арканом" артист від-
здеркалнв всю Україну, від 
Дону аж по Карпати. Піяністка 
Ніна Бергсці-Алспа майже без 
труду визнавалась в характері 

Брежнєву „присвоїли" рані у 
маршала 

Москва. — Пресове аґен-
ство ,.Асосіснтед Пресе" ін-
фориус, що в суботу, 8-го 
травня. Президія Верховної 
Ради Совстського Союзу, 
очолювана Ніколасм Под-
горним, підвищила генераль-
ного секретаря КПСС Леоні-
да Брежнєва до військової 
ранги маршала, а також то-
го самого дня в Дніпродзер-
жинську. Українська ССР. 
відкрито пам'ятник Брежно 
ва. Иосиф Сталін, який сам 
зробив себе генералісиму-
сом, був останнім провідни-
ком совстської компартії, що 
мав таку високу військову 
рангу. Брежнєв в публіці 
завжди виступає в цивіль-

йім одягу, бо від часів Ста-
ліна ПолітбКфо наголошує 
свій цивільний характер, 
хоча багато з його члені в 
мають високі військові ран-
ґи. 

Коментатори вказують, що 
підвищення Брежнєва до ра-
нґи маршала та відкриття 
його пам'ятника в Дніпро 
дзержинську. де він наро 
дивсяг мали на меті наголо 
сити його ,іоєнні заслуги” 
Під час Другої світової Jin 
ни він буа політичним стар 
шнною-генералом (політру-
ком) н-. гахідньому, т.'зв. 
,.Українському фронті", як 
р:внож на південному сі:рої -
ті. 

11 М О Т Р Я J1 

М Е Р І Я М А Л У Ж Н И Ц Ь К О Г О 1 Л У Ц Я Л І С Е В И Ч А 
Р Е Ж И С Е Р - Ю Р І Й Б Е Л Ь С Ь К Н П 
Д Е К О Р А Т О Р - Е М І Л Ь Т Е Л І Ж И Н 
К О С Т Ю М И - М А Р І Я Л Е В И Ц Ь К А 
АДМ. - В О Л О Д И М И Р Д О В Г А Н Ю К 

Чікаґо: 
СУБОТА, 15-го Т Р А В Н Я 1976 р. год. 7 ввечері 
в АВДИТОРІ1 Ш К О Л И Ш О П Б Н А 
вул. Рано І Кемпбел — Чікаґо 

Детройт: 
Н Е Д І Л Я , 16 Т Р А В Н Я 1976 р. год. 6:30 по пол. 
CENTER O N E PUBL1C SCHOOL 
2040 Arsena l Rd–, Cen te r Line, Mich. 

У Ч А С Т Ь Б Е Р У Т Ь 26 А К Т О Р І В 
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У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й І Н С Т И Т У Т в Н Ю А Р К У 

і 
К Р У Ж О К М А Т Е Р Е П при У К Р . К А Т . Ш К О Л І 

СВ. І В А Н А Х Р Е С Т И Т Е Л Я 
П'ЯТНИЦЯ, 

14-го травня 1976 р. 
год. 8-ма веч. 

СВЯТО МАТЕРІ 
Виконавці програми: 

Н А Д Я Я В О Р С Ь К А — фортепіяновий речиталь , кл Т. 
ВогданськоІ. 

У Ч Н І 8-ої К Л Я С И - мельодеклямація і пісня кл. М 
Робак. 

С М И Ч К О В И Й А Н С А М Б Л Ь УМІ, кл. Р . Венке. 
З а л я УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ 

140 Проспект Авеню, Ірвіиґтон, Н. Днс 
Ввесь дохід на потреби школи св. їв. Хрестителя. 

кобзарські теми". Це твір біль-
шого формату, з трьох частин, 
..Кобзарська дума", ,,Козаць-
ка пісня" Л кількома контраст -
нимн варіяціямнХ і фінал, який 
включає декілька кобзарських 
танків. Сл. П. д-р Зиновій 
Лнсько, Хв ,,Українському 
Самостійнику від 26 липня 
1953 р.7 так характеризує твор-
чість композитора Придатке-
внча: „Народна тема с для 
нього тільки вихідною точкою, 
з якої він самостійно розвиває 
більшу форму, тобто власну, 
творчу думку і П мистецьке 
оформлення. Це Придатксвич 
переводить своєрідними засо-
бами і стилем. Його досить 
відважні, барвисті гармонії, 
його уміння і спосіб поліфоніч-
ного думання, його різноманіт-
нс опанування великих форм 
складаються на той своєрідний 
стиль, т о ставить його в ряд 
найповажніших українських 
композиторів"... 

В ,,Українській рапсодії" 
композитор видвигнув всі ню-
анси наскрізь оригінальних гар-
моній і контрапунктів, залиша-
ючи стиль музики старннннх 
кобзарів 7він був учнем д-ра 
Філярета Колссси в інституті 
ім. ЛисенкаУ і поринаючи в 
нутро української творчої душі. 
Справжня стихія української 
народної мудрости видвигну-
лась назовні, а душею і умом 
композитор збагнув можли-
вості, які перетворив у величаву 
музичну поему. Рапсодія від-
дзеркалює глибокий талант і 
широкі технічні знання в тема-
тнці музики й тематичній роз-
робці твору. Старинна китай-
ська пословиця говорить: ,,В 
світі немає нічого нового, вся 
творчість виникає на базі ста-
ринного початку, а вартість 
новітнього залежить від талан-
ту і способу представлення ідеї 
по своєму". 

Мікроскопійна аналіза всіх 
жанрів мистецтва погоджу-
сться з цією пословицею. Вся 
творчість усіх жанрів мистец-
тва черпає з ресурсів народного 
джерела і розвиває їх клясиками 
мистецтва даних народів до їх 
максимуму. 

Після перерви, друга час-
тина концерту була дебютом 
опрацьовань і самостійних мен-
ших творів Придаткевича. 
'„Пісня про Америку" 7за В. 

Остап Стромецький 

ВСТУПАЙТЕ ІІ ЧЛЕНИ 

У Н Союзу і 

Замість квітів, зложили ма Пресовий Фонд 
пластового журналу „ Ю Н А К " . 

На свіжі могили 

сл. п. БОГДАНА ПРАВЦЕВА 
і ОСИПА СТЕЦУРИ 

Володимир Бандсра 510.00, Юрій Богаченський 910.00, 
Іриней Іваїв 9Ю.0О, Володимир Кріль 910.00, Богдан Одс-
жинський 910.00, М. Боидера 96.00, Ромаи Максимович 
95.00, Аиатоль Прасіцький 96.00, О. Ш в е д 9Я.00. Юрій 
Раковськнй 910.00, Ольга і д-р Микола Кузьмович 925.00. 

т 
На свіжу могилу 

сл. п. ОСИПА СТЕЦУРИ 
Роман і Іреиа Левицькі 910.00, Роман 1 Івамна БоГжк 
910.00, Володимир і Над ія Онишкевнч 930.00, Любомир 
і Марія Лямпіка і? 10.00, Зеновій Онишкевнч з родиною 
910.00, Зеновія Окишкевич 910.00, Володимир Корнага 
910.00, Юрій Павлічко 96.00, Лід ія Баронська 910.00. Ішш 
і Д іна Самійлемко 925.00, Олег і Христина Самійлснко 
925.00, Мирослав Раковськнй 510.00, Роман 1 Ольга Мн-
цик 925.00, Омелян і Кмілія Плешкевич 925.00, д-р Інші 
Рудавський 950.00, Володимир Процінський 925.00, д-р 
Роман Граб 540.00, Ярослава Левнцька 910.00, Петро 

Пясецькмй 910.00. 
Разом 455.00 ам. дол. 

У С О Р О К О В И Н Д Е Н Ь С М Е Р Т І ! 

НеабутньоІ і Дорогої нашої Голови Центрального 
Жіночого Товариства „Союз Українок" у Львові 

С В . І І . 

МІЛКІШ РУДІІИЦЬКОЇ 
зібрані бувші члени Головного Виділу СУ звертаються 
до всіх в ідданих Ідеям Ц Ж Т-ва „Союз Українок" у 
Львові з проханням, с к л а д а т и датки на видання cnorn– 

дів про Покійну. 

Звертатися на адресу : 
MRS. MYROSLAWA C M B Y C - H T К 

S619 R l w r s k l e A w n u e , Cleveland. Ohio 44,109 

Увага! Д Ж Е Р З І С И П й О К О Л И Ц Я ! Увага! 

В І Д Д І Л И Н А Д Г У Д С О Н С Ь К О Ї ОКРУГИ 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ 

— влаштовують — 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
в суботу, 15 травня 1976, початок год. 9 веч. 

в Українськім Народнім Домі 
90 Fleet Street в Д Ж Е Р З І С И П , Н. Д ж . 

Оркестра „ДОМІНО" під кер. п-ні А Н Н И К У Х Т И 
Вступ : дорослі 3.00 дол., молодь 2.00 дол. 

Запрошуємо все Громадянство 1 Молодь до ласкавої участи. 

Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К Н П К Л Ю Б в Н Ю П О Р К У 

П'ятниця, 14-го травня 1976 р. 
З Ц И К Л Ю С В Я Т К У В А Н Ь 200-РІЧЧЯ 

Н Е З А Л Е Ж Н О С Т І ! А М Е Р И К И 

1. Музичний Вегір 
у виконанні : 
І Н К И Р У Д Н И Ц Ь К О Ї - фортепіяи 
і Р А Ф А І Л А В Е Н К Е - екрепка. 
В програмі твори Бетовена, Врамса. Грудина. Сте-
пового, Вснявського і Шопена . 

2. Рещ. Михайло Кує ер 
Відголосн преси з нагоди 200-річчя Американської 
Незалежності! . 

Початок год. 8-ма вечора 

Ділимося сумною вісткою, що Член церковного хору св. Юра в Ню Порку 

бл. п. 

МИКОЛА ОЛІЙНИК 
помер п п 'ятницю, 7-го травня 197в р. у Кергонксоні, Н. П. 

ПОХОРОН відбувся в понеділок, 10-г0 травня 1976 р. з церкви в Кергонксоні, 
пи. український православний цвинтар в С. Бавнд Бруку, Н. Дж. 

В І Ч Н А ПОМУ П А М ' Я Т Ь ! 

Опечаленій Родині с к л а д н о ю найсердечніші співчуття. 

У П Р А В А 1 Ч Л Е Н И 
Ц Е Р К О В Н О Г О ХОРУ СВ. Ю Р А в Н Ю ПОРКУ 

Ділимося сумною вісткою, що дня 18-го квітня 1976 року, 
по тяжкій недузі, відійшов у Вічність на 79-му році життя, 

в Трой, Н. И. 

Отець 

ПАВЛО ТЕ0Д0Р0ВИЧ 
парох української католицької церкви Покрови Пресвятої 

Борогодиці в Трой, Н. Я . 

Покійний народився в священичій родині в селі Трибухівці, дня 
8-го червня 1897 року. Був старшиною в рядах УСС, брав участь у 
Визвольних Змаганнях. 

ПОХОРОН відбувся в четвер, 22-го квітня 1976 р. на українському 
цвинтарі св. ап. Петра і Павла в Коговз. Н. ї ї . 

Опечаленій Родині складаємо сердечні вислови глибокого співчуття. 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я Б У В Ш И Х ВОЯКІВ ОКРУГИ ОЛБАНІ 

al̂ î iitiwiiMwwwfWMWWfw 
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15-го травня ц. р. 
( В СУБОТУ) 

Год. 7:30 веч. 
В Т Е А Т Р А Л Ь Н І Й З А Л І 

Ля Саль Каледжу 
(Р іг О Л Н Е И і 20^га вул.) 

Філадельфія. Па. 

Т Е А Т Р А Л Ь Н А СТУДІЯ МОЛОДІ у ФІЛЯДЕЛЬФП 
при „ТЕАТРІ у П ' Я Т Н И Ц Ю " під кер. Володимира Шашаровського 

^ ^ ^ П Р А П Р Е М ' С Р А 

ЕЛЕКТРА 
П'єса ( за старогрецьким мітом) 

ЯРОСЛАВА КЛИМОВСЬКОГО 

у 2-ох діях з прологом 

в драматургічному опрацюванні 

В О Л О Д И М И Р А Ш А Ш А Р О В С Ь К О Г О 

Угаеть бере 
39 студенток і студентів 
Постава: В О Л О Д И М И Р Ш А Ш А Р О В С Ь К И Л 
Асистент режисера і сценограф: 

РОМАН О. Ш В Е Д 
Музичне оформлення: М И Х А Й Л О Ш К В А Р К О 
Костюми: ЮЛІЯ Ш А Ш А Р О В С Ь К А 

Квитки втупу в передпродажі : „Оріон". 
„Космос" і крамниця Лукасевнчів Уі )ПДЛІЦХПДПЛЛЛЛІУУУУІГіУГіГУУУттГГт^ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 12-го ТРАВНЯ 1976 Ч. 88. 

Н А М У З Е Й Н І Т Е М И 
(Закінчення зі crop. 2-oiJ 

ЩЬ дальшими закупами, що у приміщенні Українського 
їх уможливила невтомна Ма-
ти Севернна Париллє. Ця 
ентузіястка н а р одної 
творчостн у рясі монахині 
ЧСВВ об'їхала всю Галнчц-
ну ,щоб зібрати, що тільки 
можна було ,до Музею прн 
гімназії ОС Василіянок у 
Львові. Так само радо під-
тримувала й заокеанські на-
ші збірки, і завдяки їй має-
мо в ЗСА багато виробів з 
ПОДІЛЛЯ, ДОЛИНИ Дністра і 
Покуття. 

Нова хвиля еміграції зно-
ву причинилася до збага-
чення збірки. Прибули цінні 
експонати, як ціла колекція 
гуцульської кераміки від 
кооперативи „Українське 
Народне Мистецтво", цінна 
спадщина бл. п. Ірини Бон-
ковської, поодинокі експона-
тн, що їх подарували — Те-
тяна Цнмбал, Олена Харам-
бура, д-р Аяна Галя Гор-
бач, Леся Ковалів та інші. 
Зладжено 20 таблиць різно-
родних узорів з відповідни-
мн написами. Прибув вкін-
ці хоч. неповний ,але crapo– 
винний народний стрій із 
Бачки, що його роздобула 
бл. п. Оксана Дучнмінська. 

Зузейна збірка СУД ба-
гато подорожузала,їі хотіли 
оглянути всі Відділи СУА, 
при тому і їх місцевості. 
Цим вона прислужилася до 
пізнання нашого народного 
мистецтва ,але тим не менше 
воно відбилось на її внгля-
ді. Часті пересування неко-
рисні для музейних речей. 
Тоді провід СУА помірку-
вав над потребою постійної 

Інституту Америки у Ню 
Иорку. 

Цей почин не виявився 
вдалим. Хоч для музейної 
збірки СУА відведено цілий 
поверх (4 кімнати), то все ж 
через брак устаткування й 
невідповідне освітлення не 
можна було вигідно вило-
жити всі експонати.Всі enpo– 
би надати музейній вистав-
ці інше обличчя завели, й 
по довшій нечинності Му-
зею Український Інститут 
Америки виповів приміщен-
ня. І так від 1971 р. Ню 
йорк уже не мас цієї куль-
турної станиці. По довших 
заходах провід СУА дійшов 
до висновку, що для внло-
ження експонатів музею 
треба мати власне примі-
щення. У цьому напрямку 
порозумівся з Українським 
Конгресовим Камітетом і в 
1974 р. спільно закуплено 
будинок при 203 Друга 
евеню у Ню Иорку. Тепер 
іде інтенсивна підготова 
приміщення для майбутньо-
го музею. А в будинку Ук-
раїнського Народного Сою-
зу, де відступлено безкори-
сно кімнату для тієї цілі, 
підготовляються експонати. 

У цій музейній збірці 
знайде відвідувач найбільш 
повний перегляд нашої на-
родної творчостн у ЗСА. 
Щоправда, переважає в ній 
народне мистецтво Захід-
ньої України. Але зовсіД 
добре є заступлені цент-
ральні землі і то рідкісними 
експонатами. Велику цін-
ність представляють кили-

Тріо : К о к о л ь е ь к а -
(Закінчення зі crop. 1-сі) 

тецьхим керівником групи і і виступ в Ню Иорку, що йо-
її акомпаяьятором- Він — ав- і го̂  — він вірив, — слуха-
тор кількох композицій, які тимуть з увагою українці' 
виконуються в концерті, а'цієї метрополії; про наступ-
як акомпаньятор обох співа- j ні виступи в Філядельфії на-
ків заслужив собі на найбі-1 прикінці липня і про пляно-
льші похвали своїх колег -
музик. 

Марта Кокольська - Мусій-
чук (сопрано) відома зі сво-
їх численних успішних вис-
тупів перед українською і 
неукраїнською публікою. Во-
на ще донедавна — солістка 
Міської опери в Ню Иорку 
і окраса багатьох репрезен-
тативннх українських імп-
рез. Це культурна професій-
на оперова сила, яка мас в 
своєму репертуарі зроблені 
не окремі принагідні арії, а 

вані концерти восени по різ-
ннх містах Америки і Кана-
ди- І завжди з альтруїстИч-
ною метою — допомоги які-
йсь вартісній громадській 
справі, принесення корнети 
важливому громадсь к о м у 
проектові (дохід з концерту 
в суботу призначений на бу-
дову нової церкви св. Юра). 
Репертуар — завжди і скрізь 
виключно український: кля-
сика, народна пісня і сучас-
ні композиції, бо, — каже 
співак Тисовський: ,.Нема 

музейної виставки, де речі j ми з різних частин Украін-
були б добре забезпечені. І і ни, що доходять до ЗО штук. 
так дійшло в 1967 році до Це найбільша збірка їх по-
відкриття Музейної виставки і за межами України. 

СОЮЗОВЩ! 
ПРИДБАННЯ 400 ЧЛЕНІВ ЦЬОГО МІСЯ-
ЦЯ - Ц Е МЕТА УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗУ. ВКЛЮЧІТЬСЯ І ВИ У 
ЧЛЕНСЬКУ КАМПАНІЮ І ДОПОМОЖІТЬ 

ОСЯГНУТИ ЦЮ МЕТУ. 
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FOR SALE: 
Countty 
estate 

Purple mountains, 
amber waves ofgrain 
andlo^efiontage 

on two oceans, 
ж л ONiar 
$27 MILLION 

DOWN 
Sounds like a pretty inactive piece of property. 
Jos the kind of pUce you'd like to jet down rooti. 

Raue і family. Start a country. 
Only trouble wu, England ruled this country. And so 

those early Americans engaged in a struggle for freedom. 
A struggle that took seven long years, and over J27 

million that w u raised from the brand-new citizeni 
of a brand-new country. 

People really took stock in America back then. And 
just u importantly, they still do. By buying U.S . Savings 
Bonds through the Payroll Savings Plan at work. 

Alter all. Savings Bonds are still the safe, dependable 
way to save, set down roots, raise a family. 

in fact you could look at Bonds as a really smart 
investment in land. 
Your land. 

NOT E Bo.ii pi Л Mtcmt (Wi hU lo mrfw.tr ol S TunKHtlWliKTui) 
l e t Haiti of iutrvjti Boeii ш kt rcfiicri її пояіг art ftorUtd f l u ttciti. 
Eosii CM W uiirf tt той but lttmit b wrt raJ^ut to ititt oc leal шлш tun. 
at fc4trtl Ui OUT be ithmi it til ttiiaptxa 

ca. 
2 0 0 years atlhe same location. 

A fa tk й т и 1 vm руеммо - - ^ , ^ j ^ – і j j 

понад 20 партій, опер захід-1 кращого над українську піс 
ньоевропейських і українсь-1 юо", і для нього неповтор-
ких композиторів. За нею j ною у своїй красі с і арія 
понад 200 концертів на сце 
нах американських колед-
джів та університетів і чис-
ленні виступи в оперових ан-
самблях. 

Третій член цісї групи -
бас Володимир Тисовський, 
відвідав 5-го травня редак-
цію „Свободи", щоб поінфо-
рмуватн редакторів і чнтачіч 
про їх наступний виступ вже 
цієї суботи 15-го травня в 
залі Академії св. Юра в Ню 
Иорку. в год. 7:30 вечора. 
Сам довголітній соліст Ка-
пелі Бандуристів ім. Т. Шев-
ченка, частий соліст інших 

Кривоноси з опера ..Богдан 
Хмельницький", і ,,Велакод-
ні думи" Китастого (слова 
поета Б. Олександрова), і' 
нові пісні Соневнцького. йо-
го особливе зацікавле н н я 
народною піснею і думою 
знайшло своє завершення в 
щойно наспіваній ним гра-
мофонній платівці, що неза-
баром появиться. 

„Концерт вокальної музн-
ки" в суботу заповідається. 
як цікава імпреза. Його спо-
нзорують Комітет 200-ліття 
Американської Революції та 
100-ліття Поселення украів-

ансамблів і самостійних кон- і ців в Америці прн Комітеті 
цертів, він є великим ентузі-1 Об'єднаних Українсько-Аме-
ястом цієї мистецької групи, і „,„„„. , . „ . ^ „ „ „ t .- о 
, „ л риканських Організацій Ве-
Із запалом оповідає про ус- ^ ^ 
піхн вже відбутих концертів ! ликого Ню Иорку (Merpono– 
(Сиракюзи, Клівленд, Олба- j літальний відділ УККА) і 
ні, Торонто), про суботній церква св. Юра в Н. Й. 
Найвищий Суд р і ш и в в користь 

десеґреі 'аці ї м о ш к а п е в н х 
п р и м і щ е н ь 

Вашінгтон. - У вівторок, 
20-го квітня, Найвищий Суд 
ЗСА одноголосно рішив, що 
федеральні суди мають npa– 
во наказувати будувати де-
шеві публічні мешканеві бу-
динкн для расових менцшс-
гей у передмістях, заселених 
білими, щоб в такий спосіб 
зліквідувати або зменшити 
расову сегрегацію щодо ме-
шкань у самих містах. Феде-
ральні суди матимуть право 
видавати такі рішення на-
віть у випадках, коли уря-
ди передмість' не встановлл-
тимуть дискримінаційн и х 
передумов відносно замеш-
кання негрів, пуерторікан-
ців чи інших громадян, які 
не належать до білої раси. 
Найвищий Суд вирішив, що 
Департамент для мешкане-
внх справ і міського розвігт-
ку може бути змушений бу-

динки в передмістях, якщо 
буде доказано, що Уряд 3-
СА своїми мешкав є в и м в 
програмами спричинює cer– 
реґацію в самих містах. 
Крім того, самі міста можуть 
бути змушені будувати в пе-
редмістях мешканеві будин-
кн для расових меншин. 

Хоча Найвищий Суд ви-
дав рішення тільки в специ-
фічній справі, яка стосуєть-
ся публічних мешканевих 
будинків у Чікаґо, то комен-
татори вважають, що це рі-
шення с важливою перемо-
гою організацій, які займа-
ються питанням громадянсь-
ких прав. Ці організації 
твердять, що проблема сеґ-
реґованях шкіл може бути 
розв'язана тільки тоді, коли 
расові меншини матимуть 
змогу посилюватися в перед-

ҐЛЬОБАЛЬНІ ПОЛІТИЧНІ... 
ґЗакінгення зі crop. 1-оі) 

На думку Ріґена Кіссінджер вважає, що його ціллю є до-
сягти такого договору, який дав би Америці найкращі 
умови „грати другу скрипку". Кіссінджер схиляється де 
погляду Сонненфельдта, що краще виключити СССР від 
впливів на Заході, ніж рискувати заохочуванням понсво-
лених народів до ведення визвольної акції. 

На конференції американських амбасадорів в Европі 
в грудні м. р. Кіссінджер мав сказати, що воліє політику 
„стабілізації" з Росією, яка коштом запевнення СССР ін-
тзграції Сходу Европи (з вийнятком Югославії) звільнить 
європейський Захід від комуністичних впливів Кремля. 

Для сильних цього світу, які переконалися, що через 
ядреву й іншу „чудесну", чи „ультимативну" зброю BOC:I– 
ний конфлікт неможливий — куди краще п^ділиіися 
„сферами впливів" і рядитися в них по-своєму. По цій лінії 
іде політика детанту та „доктрини Сонненфельдта" і Kic– 
сінджера. Прелюдією до того була конференція в Гель-
сінках, а першим передвісником майбутніх змін масовий 
вихід жидів з СССР. 

Найбільше незавидною буде доля народів, країн і дер-
жав, чи пів-держав — сателітів, що мають стаїн інтеграль-
нею частиною СССР. Большевицько-комуністична і шові-
ністично-імпріялістична політика найсильнішсго народу 
цього бльоку — росіян означатимуть для цих народів на-
енльну ліквідацію, згідно з новим пляном і концепцією 
Кремля „злиття націй" в один ,,совстський нар:д". 

Найлегшу долю матимуть ці народи, які пзпадуть в 
американську гльобальну структуру, бо Америка неза-
цікавлена в мілітарній окупації, придушуванні чи дена-
ціоналізації окремих народів. Навпаки, її мілітарна noTy– 
га дасть їм захист перед комунізмом, а еконсмічннл потен-
ціял і технологічна перевага дадуть їм змогу двигнутися 
соціяльно й економічно. 

Одначе всі ці концепції і доктрини короткотривалі. Це 
політика пів-засобів так довго, доки СССР не зречеться 
евсеї остаточної мети — зробити цілий світ сферою своїх 
впливів і втягти в свою орбіту всі народи вселенної. 

Цим доктринам і концепціям і цін політиці п1в-засо5:в 
тргба протиставити едину-правнльну розв'язку, яка дово-
ла б не лише до запевнення свободи поневоленим народам 
і до упорядкування взаємин та відносин на Сході Европн, j 
але й гарантувала б тривалий мир у світі — розчленування 
СССР і обмеження Росії до її етнографічних меж. 

Але в теперішній дійсності ця розв'язка пішла в за- і 
буття і немає покищо виглядів на успіх. 

Д О ВИНАЛМУ 

К і м н а т а 
до винайну в Ірвінгтоні, Н. 
Д:.:., з уживанням лазничкн 

і кухні. 

(201) 874-4088 

REAL ESTATE 
Кс rhon!tson — Soit Soyuxivka 
FOUR (4) BBDBOOM HOUSE 
One quarter acre, garage, eat 
in kitchen, basement, enclosed 
porch. wAv carpeting, own well, 

low taxes, low upkeep. 
Owner (212) 855-7766, cvcnlngn 

HELP WANTED 

INJECTION 
MOLDMAKERS 

Experienced, salary open, ex– 
cellent opportunity, overtime, 

benefits. 
20 Jones St., New Rochelle, X.Y. 

(212) 892-1800 
Ask for Fred 

MALE Л F E M A L E 

ПОТРІБНО 
FUR CLOSERS 

Також потрібно до ручного 
викінчування імітації футер. 
Постійна праця, добра плат-
ня. Треба дещо говорити по-

анг. Голоситись або тел. 
їхні Nlerenberg, int., inc. 
238 West SOth St . N . Y J C . 

(212) 244-5900 

f W ^ J W ^ J J ^ J J J ^ W O M ^ H ^ O K і 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС 

і ш ФФФтч?ФФ ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФЛ 

С е н а т о р П а в л о Ю з н к 
і д-р Л л о й д Френщис 

нагород^кені г р а м о т а м и 
з а с л у г и К У К 

Оттава. В Суботу , 7 люто-
г о ц p. . під час урочистого 
Столичного бенкету і б а л ю , 
сенатор Павло Ю з н к й Д-р 1 ту Оттави, з д р у ж и н о ю , В. 

т у в а л и : капітан К. Нам'сс-
новський — голова Поль-
ського Конгресового Коміте-

д у в а т и дешеві мешканеві бу-1 містях 

НЕМА ТО ЯК НА 

СОЮЗІВЦІ! 
ОСЕЛІ 
УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО 
СОЮЗУ 
Найкраще місце 
еіщпояипку і вакацій 
є Кетскильських горах 
біля м. КЕРГОНКСОН, Н. Я. 

З а м о в л я й т е м і с ц я 
з а в ч а с у на: 
КІМНАТИ - на НЕЗРІВНЯНІШ 
вакаціиний п о б у т 
на Сомоаієці 
Гірська природа, відновлені кімнати, 
домашня кухня, 7 тенісових кортів, 
відбиванкові площі, олімпійського 
розміру басейн, мистецькі і розва-
гові імпрези, забави та багато 
інших удогіднень. 

Дитячий Т а б і р 
Діти у віці 7-11 p., який триватиме: 
для ДІВЧАТ ^ -

від 26 червня до 17 липня 1976 р. 
для ХЛОПЦІВ -

від 17-го липня до 7 серпня 1976 р. 

Тенісовий Т а б і р 
ХЛОПЦІ і ДІВЧАТА (12-18 pp.) 

від 19-30 червня 1976 р. 

К у р с и 
Укра їнознавства 
від 8-го до 28 СЕРПНЯ 1976 р. 

Ллойд Френцис одержа л в 
грамоти заслуги від Оттав-
ського Комітету Українців 
Канади. 

Українська громада Отта-
вн урочисто відзначува л а 
58-му річницю проголошен-
ая незалежности Українсь-
кої держави серією імпрез, 
панельних дискусій та вис-
тавок під назвою ,,Українсь-
кий тиждень в Оттаві — 
1976". Тиждень тривав від 
ЗГ січня до 8 лютого. Кінце-
вою точкою тижня був реп-
резентатнвний бенкет з ба-
лем у приміщенні готелю 
,,Голідей Гни", при співучас-
ті 500 людей. 

Головним доповідачем бе-
нкету був Джон Манро, мі-
ністер відповідальний за ба-
гатокультурність. Крім сена-
тора Павла Юзика, д-ра Л. 
Френциса (член ліберальної 
партії) та інших делегатів 
до парламенту, також взяли 
участь такі визначні гості: 
Стенлі Корчинський, україн-
ський член парламенту з 
Манітоби з дружиною, Гарві 
Андре, українець з Келгарі 
з дружиною, Д- Мазанковсь-
кнй, голова іГІроґресивно-ко-
нсервативної партії в Кона-
ді; провінційний уряд реп-
резентувалн М. Кессіді з дру-
жнвою і С. Кжіґантіс; різні 
уряди репрезентували п-і І. 
Вар'яші уряд державно г о 
секретаря М. Рапсей, спеці-
яльний асистент міністра 
Манро, і п-і М. Вебстер та 
Славка Самець з міністерст-
ва багатокультурностн. 

Провінційну раду Онтаріо 
КУК репрезентував С- Фро-
ляк, голова Ради, з дружн-
ною. При почеснім столі та-
кож був генерал летунства 
І. Романів з дружиною. Уп-
раву міста Оттави заступав 
посадник, Лоррі Грінберг. 
Особливою гостею була п-і 
Марія МекКормік прези-
дент харнтативної установи 

"Carling Community 
Arts Foundation" 

з чоловіком, які прибули з 
Торонта 

Етнічні групи репрезен-

Пент — голова Канадського 
Комітету Поневолених Евро-J 
иейськнх Народів, з дружн-
ною (оттавський відділ) та 
д-р Едвін Парупс — голова 
Латвійської Національ н о ї 
Федерації (Оттава)- Литовці 
були зарепрезентовані пре-
зидентом Раджіюсом, з дру-
жиною, а Білоруси — Я. Су-
рвіллямом з дружиною. Пан 
і пані Денис репрезентували 
„Асоціацію балтійських на-
родів". 

Управа Оттавського КУК 
наділила сен. П. Юзика і 
д-ра Л Френциса (українця 
й не-українця) почесними 
грамотами за їхній вклад й 
наполегливу працю для ук-
раїнської спільноти в Кана -
ЛІ. 

П'ЯТНИЦЯ, 
14-го ТРАВНЯ 1976 р. 

НЮАРК-ІРВІНҐТОН, Н. Дж. 
Місячні збори Т-ва Запор. 
Січ 371 Відд. о год. 7-ій веч 
в залі УНДому в Ірвінгтоні. 
Проситься чл. вирівняти за-
легл' вкладки. - Стефанія 
Стеців. гол., В. Шпнрка, 
заст. гол.. Леся Назарук, 
касир, Ю. Баранюк, секр. 

СУБОТА, 
15-го ТРАВНЯ 1976 р. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва Чор. Січ 14 Відд. о 
год. 6-ій веч. в приміщенні 
Чорн. Січі. Проситься чл. 
прибути та вирівняти залсг-
лі вкладки. — М. П. Отрок, 
секр. 

НЕДІЛЯ, 
10-го ТРАВНЯ 1976 р. 

ІІАТЕРСОН, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка 
64 Відд. о год. 2 по пол. у 
Вінярського. Проситься чл. 
прибути на збори. — І. Cyp– 
ннй. 

Гантер, Н. П. 
НА ПРОДАЖ 

дім 
З спальні, коминок, елек. orpi– 
вання, 10 хв. до міста, блнз. 
лещет. витягів. Дас добрий до-
хід. Легка перерібка на 2 род. 

Тел. (212) 884-5734 

КЕМПБЕЛ, Огайо. Важні збо-
рн 218-го Відд. з уваги на 
День Матері перенесено на 
неділю 16 травня о год. 2 
по пол. Проситься всіх прн-
бутн. - ' Й. Темнік. секр. 

НЕДІЛЯ, 
2:;-гс ТРАВНЯ 1976,р. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Місячні 
збори В-ва св. Иосафата 217 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Амер. Клюбі прн 292 
Гадсон Авеню. Проситься 
чл. прибути, вирівняти за-
леглі вкладки та по можиос-
ти зголосити новоприсдн.і-
ннх чл. до В-ва. — Секре-
тар. 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. Ш Е В Ч Е Н К А 
а мстою упорядкування правописної практики видало 

друком книжку проф. д-ра П. Ковалева 

Український П р а в о п и с 
Це посібник для учнів шкіл ук-

раїнознавства. студентів, виклада-
чів, журналістів, письменників, пое-
тів, видавництв, пресових органів, 
культурних і професійних оргаиі-
зацій та всіх, хто користується ук-
раїнською писемною мовою 1 лю-
бнть рідне слово. 
Ц І ї ї а : S J 1 . 0 0 Пересилка 

96 crop., 5^і" х 8v:", напівтверда 
витривала обгортка. 

Через пигокі і:оштн др)"ку й об-
межений наклад, УКРАІНСЬКИП 
ПРАВОПИС не продаватиметься в 
книгарнях, а лише після надіслан-
ніс готівки, чека чи поштового nepe– 
калу на адресу Н Т Ш : 

SHEVCHEVKO S C I E N T I F I C SOCIETY, INC. 
S02-S04 W. 13th Street, New York, N.Y. 10014 

Український Католицький Цвинтар 

СВ. ДУХА^ Hamptonburgh, N.Y. 
По інформації прошу писати або тел. 

(914) 476-0764 
Holy Spirit Ukrainian Catholic Cemetery 
25 Chestnut Street, Yonkers, N.Y. 10701 

CdWMwi 
їЯїтЯКги 

48 East 7th St. 
TeL OB 3-5560, N e w York, 10003 

ВСІ НАЙНОВІШІ 
КНИЖКОВІ В И Д А Н Н Я 

В АРЦІ. 

гоооїіФФФФОФООФФОоїьФііїффіттіФФФш і 

- HIKO– -
ЛИ НЕ 
ТРАТЬ-І 

ТЕ 
j ^ ^ ? - i НАДП 

Такі недомагання як : 
ддШЕДЩД 
” UlHlillM l l1ggl 

Ш НТКО- Ш 
ли Н Е Я 
TPATb–K 

^ НАЯІЇ И Я 

ВВШШІ ІГ, 
Еамддз 

0232S3 гптг^д І,г ї^ішзш 
урциШПД 

аіиЬгґтг' 
Помагш: тим, які с в потре-І 

сі. тільки абдю. 
Якщо не допоможе проти, 
гом кількох годна, або що-; 
найменше слідуючого два,; 
поверніть пачку для п о а н о 
І Я І ^ 0 1 7 в и в е р і т а 4 
го 
особ 

або 
4^нй пов^ кім. 403. 

THE M1LLER CO., 1NC. 
Dipt. 11 

790 BROAD STREET 
NEWARK, N. J. 07102 

КНИГА НАШОГО 
ЧАСУ! 

Іван МАНИЛО - ДНІПРЯК: 
ФЕНОМЕН (десята збірка) -
це нові твори, пророкування й 
передбачення Нострадамуса 
до 2006 року, новий Hocrpa– 
дамус, лист Пані Кеннеді де 
Автора тощо. Ціна 33.00. Хто 
ж замовить кілька прим, (для 
друзів і знайомих), той може 
вислати за кожний прим. „Фе-
номена" лише J2.00. Замовлень 
ня та гроші (можна готівкою 
в конверті) висилайте на ад-

ресу: Mr. І. Малуїо 
Cumberland Rd. 2 

ЛІШУШЄ, N J . 08SS2, l^SA 

OARTERET, Njr. ONJ. Tarn 
pike, Exit 12); життя на npc– 
вінції; не мас злочинства, жи-
вуть католики, місто праців-
ників, доскон. школи, 34 авто-
буси щоденно до NYC (35 хв.). 
укр. кат. церква св. Марії, по-
ступова християнська громада, 
окремі українські й англійські 
Богослужоння, ук р а ї н с ь к а 
школа. За інформаціямн від-

носно помешкання тел.: 
(201) 541-2174 

” Виаіпеаа Opportunity m 
На продаж добре поставлений 

20 LANE BOWL1NG 
ALLEY 

в Southern Ulster County. 
Власник відходить на пенсію. 
завдаток jlOO.OOO. Пишіть або 
телефонуйте Mr. Ro?ow at 

SpniR-no Si Killen inc. 
116 Canal Street 

EUenN-ille, N.Y. 12423 
в день (914) 647-9100 

веч. (914) 647-5205 

a F U N E R A L D1RECTORS а 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYN ft LYTWYN 
URRA1NAN 

FUNERAL D1RECT0RS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
намн на цвинтарі в Бавнд 
Бруку і перенесенням Тлін-

них Останків з різних 
країн світу. 

801 Springtied Avenue 
fRYTNOTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESscx 5-5555 

ТАРЗАН, Ч. 7475. Неожндана пересторога 

Ім'я і 
гфізвище 
Адреса 

Paid by Ukrainian National Association, inc. 
and "Svoboda" Ukrainian Daily 

.Замовлення висилати: 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Тел. (914) 626-5641 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

Жорстоко, але швидко і 
без звуку Тарзан перемагає 
вартового .. . але , . . 


